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Lhostejnost – slovo, se kterým se v poslední 
době setkáváme v médiích velice často. 
Snaha „nehasit, co nás nepálí“, „hledět si své-
ho a do ničeho se nezaplést“ se bohužel stále 
více stává fenoménem dnešní doby. 
Anonymita v  této oblasti byla vždy ve vel-
kých městech veliká a  díky tomu také na-
hrávala a nahrává pachatelům nejrůznějších 
činů, vandalismem počínaje, přes přestupky, 
až po činy trestné. 
Zeptali jsme se, jak tomu je v  Novém Měs- 
tě nad Metují:

Má naše město štěstí, že se mu tento, stá-
le více nás děsící fenomén, vyhýbá, nebo 
se i  v našem městě s  lhostejností setkáváte 
ve větší míře?
Musím bohužel konstatovat, že se tento nepří­
jemný fenomén nevyhýbá ani našemu městu. 
V minulém rozhovoru jsme se v Novoměstském 
zpravodaji např. obraceli na  naše občany s  žá­
dostí o  to, aby byli ohleduplní ke  svým souse­
dům a sekali trávu a  řezali dříví mimo víkendy 
a  svátky a  nenutili tak novoměstskou radnici 
vydávat vyhlášku, která tyto práce v dané dny 
striktně omezí nebo zakáže. 
Stále častěji se ale také setkáváme s  tím, že 
naši občané byli svědky vandalismu, nebo ne­
šetrného zacházení s  majetkem města, firem, 
nebo svých sousedů, a přesto šli nevšímavě dál 
a tomuto jednání nezabránili, nebo na ně neupo­
zornili kompetentní instituce. Rozbité ploty, zá­
bradlí, uvolněné dlaždice a  poničené chodníky 
jsou toho častým příkladem i  v  Novém Měs- 
tě nad Metují.

Můžete uvést nějaké konkrétnější případy?
Nedávno jsme se například setkali s  tím, že 
v  době uzávěrky komunikace mezi Jaroměří 
a Českou Skalicí projíždělo městem větší množ­
ství kamiónů, které, ve snaze vyhnout se nain­
stalovaným značkám se zákazem vjezdu, využí­
valy k průjezdu také menší ulice. Několik z nich 
jich přitom v nočních hodinách značně poškodi­
lo i přilehlý chodník. Obyvatelé okolních domů, 
kteří byli svědky této události, ji sice nahlásili, ale 
teprve až druhý den ráno, kdy již nebylo možné 
kamióny identifikovat a jejich řidiče za způsobe­
nou škodu pohnat k odpovědnosti. 

I u nás se „rozveselené společnosti“ často roz­
cházejí v  noci do  svých domovů tak, že své 
rozjaření vybíjejí na  odpadkových koších, plo­
tech atd. 
Popelnice a nádoby na separovaný odpad občas 
připomínají smetiště. Přitom by, jen při troše 
snahy, mohl být odpad uložen lépe. Neměl by 
být ukládán vedle příslušných nádob a již vůbec 
vedle popelnic nepatří objemné věci a  zaříze- 
ní (staré elektrospotřebiče, nábytek, kovové vě- 
ci atp.). Ve městě existuje Sběrný dvůr, byly na­
instalovány speciální nádoby na  elektrospotře­
biče, naši hasiči pravidelně pořádají sběr želez­
ného šrotu, při němž jsou ochotni s vynášením 
velkých a těžších předmětů starým a nemocným 
občanům pomoci. Je proto více než „zvláštní“ 
projíždět například Družstevní ulicí a vidět stát 
u  popelnic kancelářskou židli – zvláště, když 
Sběrný dvůr se nachází o pár desítek metrů dál, 
u Klubu Mandl.
Naše město může být pyšné na květinovou vý­
sadbu, kterou nám mnozí návštěvníci i  závidí. 
Přesto se každoročně setkáváme s  tím, že část 
květin někteří „nenechavci“ zničí hned po jejich 
vysazení a výsadba musí být obnovována. 

Jak je to například se psy a s úklidem po je-
jich venčení?
Také zde se často setkáváme s velice laxním pří­
stupem jejich majitelů. Mělo by být naprostou 
samozřejmostí, aby po svých „miláčcích“ uklízeli 

nejen ve  svých domácnostech, ale i  na  veřej­
nosti. Pes nepatří na dětská hřiště a pískoviště, 
kde se díky jeho exkrementům mohou děti na­
kazit. Každým rokem se také po zimním obdo­
bí setkáváme s  tím, že se psí výkaly vyskytují 
ve  zvýšené míře nejen podél cest a  chodníků, 
ale i  na  místech, kde se děti koulují, nebo kde 
sáňkují. Je pak naprosto nepochopitelné, že tak­
to lhostejní mohou být dokonce i  ti, kteří sami 
mají děti, či vnoučata. 
Igelitový sáček v kapse majitele psa by se měl 
stát jeho neodmyslitelnou součástí při jakýchko­
liv cestách se psím společníkem – a měl by být 
také v případě potřeby vždy používán! 

Co byste tedy chtěl našim občanům vzká-
zat?
Myslím, že všem musí být zcela jasné, že odstra­
ňování nepořádku, následků vandalismu atd. nás 
stojí peníze, které se berou z  jedné „kupičky“, 
z  jednoho rozpočtu. Nemusíme být tedy ani 
příliš ekonomicky zdatní, aby nám bylo jasné, 
že v  praxi to znamená, že čím více prostředků 
vynaložíme na úklid, opravy a odstranění škod, 
způsobených vandaly, tím méně peněz můžeme 
následně uvolnit např. na  rekonstrukce chod­
níků, budování dětských hřišť, podporu sportu 
a  dětských aktivit, provozy škol, sociálních či 
kulturních zařízení atd. 

Jak tedy v  této věci mohou občané pomo-
ci chránit svůj majetek i  majetek ostatních, 
včetně majetku města? Kam se v případě pot- 
řeby mohou obrátit? 
Se svými podněty se mohou obrátit například 
na  Městskou policii, nebo na  příslušný odbor 
Městského úřadu. 

Mohou se občané na Městskou policii obrátit 
i v pozdních večerních či nočních hodinách?
Ano, naše Městská policie má již delší dobu za­
vedenu nepřetržitou, dvacet čtyři hodiny trvající 
službu. 
Volat tak lze kdykoliv na  telefonní číslo: 
605 201 093.

Děkujeme za rozhovor.

(D. K.)

O t á z k y  p r o  s t a r o s t u

Foto na titulní straně: Mgr. Zdeněk Továrek 
Uzávěrka příspěvků pro Novoměstský zpravodaj č. 1/2012 (vyjde v prosinci, před vánočními svátky) je nejpozději 9. prosince 2011, kdy je poslední termín 
pro doručení textů do redakce. Uzávěrka inzerce je do 7. prosince 2011. Za změny v programech odpovídají pořadatelé. Za obsahovou správnost příspěvků 
a inzerce autoři.

N ě k o l i k a  v ě t a m i
– � dokončení „Magické jedničky“ najdete v No­

voměstském zpravodaji číslo 1/2012, který 
vyjde již před vánočními svátky. 

– � Společnost železniční výtopna Jaroměř, o. s. – 
železniční muzeum, pořádá v sobotu 3. pro-
since 2011 na trati Hradec Králové – Mostek 
jízdu „Mikulášský parní vlak“.

– � v pondělí 5. prosince 2011 se v 16.00 ho-
din můžete v  Obchodním centru Futurum 
v Hradci Králové zúčastnit Mikulášské show 
Českého rozhlasu. Vedle soutěží s  Mikulá­
šem vás čeká i  kouzelník Miloš Malý z  Ta­
lentmánie, odměny za nejhezčí masky čerta, 
anděla a Mikuláše, taneční vystoupení sku­
piny T-Bass atd.

– � Branka, o. p. s. vydala „Zimní turistické novi­
ny 2011/2012“. Zájemci si je mohou vyzved­
nout v  informačních centrech jednotlivých 
měst. Vydání novin je bezplatné.

Ing. Dagmar Krsková
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Do uzávěrky prosincového čísla Novoměst-
ského zpravodaje proběhla dvě zasedání 
Rady města Nové Město nad Metují (dále 
jen „RM“) a  jedno zasedání Zastupitelstva 
města (dále jen „ZM“).

Rada města č. 23 (evidenční číslo RM 228). 
Zasedání RM se uskutečnilo dne 17. října 2011 
od 15.00 hodin za účasti šesti radních.

Článek Majetkoprávních úkonů – 7 bodů. 
Kromě obvyklých majetkoprávních úkonů me-
zi městem a různými subjekty postoupila RM 
několik úkonů se svým  doporučením do  ZM. 
Vyslovila také souhlas se stávajícím reži­
mem provozu placených veřejných parkovišť 
u Rychty a před KB i pro rok 2012. 

Článek Rozvoj města – 10 bodů. RM mj. pro­
jednala žádost části občanů Vrchovin o  doře­
šení provizorní kanalizace u jejich domů a ulo­
žila odboru rozvoje města („ORM“) zařadit 
akci do  seznamu investic navrhovaných pro 
rok 2012 s  tím, že jako veřejná kanalizace se 
bude rekonstruovat a řešit část kanalizace ve­
doucí po pozemku p. p. č. 7 až po průchod pod 
tratí ČD na p. p.  č. 995/1. Projednala i  žádost 
Společenství vlastníků jednotek č. p.  40 v  ul. 
T. G. Masaryka o  provádění zimní údržby 
a  úpravy chodníku u  tohoto bytového domu 
a  uložila Technickým službám („TS“) zajis­
tit požadovanou zimní údržbu od  vchodu 
do domu č. p. 40 směrem k silnici I/14. Zajiš­
tění požadovaného bezbariérového přístupu 
ze silnice I/14 není v  současné době možné. 
RM na základě zprávy z posouzení a hodnoce­
ní nabídek, předložené komisí pro hodnocení 
nabídek, rozhodovala i o veřejných zakázkách 
na  záležitosti schválené v  rozpočtu města 
na  rok 2011. Konkrétně zadala veřejnou za­
kázku malého rozsahu „Nákup stroje pro zim­
ní údržbu chodníků – komunální nosič s  vál­
covým kartáčem na  odmetání sněhu“ firmě 
PEKASS, a. s., Praha 10 – Uhříněves, za nabíd­
kovou cenu 889 200,- Kč vč. DPH. Dále RM za­
dala veřejnou zakázku „Digitalizace Kina 70“ 
firmě AV MEDIA, a. s., Praha 10, za nabídkovou 
cenu 4 740 000,- Kč vč. DPH. 

Správa bytů – RM projednala 5 bodů, které 
se týkaly především prodlužování nájemních 
smluv na  městské byty a  přehledu neplatičů 
nájmů. Dále jednala o  chystaném přechodu 
správy bytového a  nebytového hospodářství 
z  PNT, s. r. o., na  MěÚ, konkrétně do  nově 
vzniklého odboru majetku města („OMM“). 

Článek Školství, sport a  příspěvkové orga-
nizace – 6 bodů. RM vzala na vědomí hodno­
cení školního roku 2010/2011 v Základní umě­
lecké škole Bedřicha Smetany a  v  Domě dětí 
a mládeže Stonožka a  jejich výroční zprávy o 
činnosti. Komentáře přednesli ředitelé těchto 
příspěvkových organizací, RM jim poděkova­
la za  jejich dosavadní práci. Projednala také 
zápis ze zasedání Dětského parlamentu No- 
vého Města nad Metují. 

Článek Finance obsahoval 5 bodů. RM mj. jed­
nala o uvolnění finanční rezervy pro Městský 
klub a o vyřazení starého majetku a o úpravě 
rozpočtu v ZŠ a MŠ Krčín.

Článek Různé – 25 bodů. RM mj. schválila 
Koncepci rozvoje informačních technologií 
města a uložila odboru informatiky („OI“) vy­
pracovat harmonogram kroků, které povedou 
jak k  naplnění koncepce, tak i  k  optimalizaci 
nákladů, které fakticky hradí město ze svého 
rozpočtu, a  to na MěÚ i v organizacích, které 
město zřizuje. Cílem navržených kroků harmo­
nogramu by mělo být mj. docílení zvýhodně­
ných souhrnných smluv např. na poskytování 
hlasových a datových služeb (mobilní telefony, 
pevné linky, internet) atd., jak pro MěÚ, tak 
i  pro organizace zřizované městem. RM dále 
souhlasila s  realizací odpočinkového seze­
ní v  lokalitě „U  Liščí boudy“, a  to na  náklady 
správy městských lesů („SL“) v rámci rozpočtu 
a činnosti v roce 2012. Schválila nová Pravidla 
pro přidělování bytů zvláštního určení (pro 
ubytování zdravotně postižených osob) v Ko­
menského ulici č. p.17; Plán zimní údržby míst­
ních komunikací pro zimní období 2011 – 2012 
v Novém Městě nad Metují a několik veřejno­
správních smluv mezi městem a  jednotlivými 
obcemi tohoto správního obvodu o  zabezpe­
čení provedení zápisů údajů do  informačního 
systému územní identifikace, adres a nemovi­
tostí. Na základě zprávy z posouzení a hodno­
cení nabídek, předložené komisí pro hodnocení 
nabídek, zadala RM veřejnou zakázku malého 
rozsahu „Nákup vozidla combi pro potřeby vý­
konu služby Městské policie“ firmě Autocent­
rum BARTH a. s., Pardubice, za  nabídkovou 
cenu 299  000,- Kč vč. DPH, která se umístila 
na prvním místě. V závěru jednání pak RM tra­
dičně řešila podněty jednotlivých radních. 

Jednání RM 23 probíhalo od 15.00 do 18.31 ho- 
din.

Rada města č. 24 (evidenční číslo RM 229). 
Zasedání RM se uskutečnilo dne 31. října 2011 
od 15.00 hodin za účasti všech sedmi radních.

Článek Majetkoprávních úkonů měl 8 bo- 
dů. Kromě obvyklých majetkoprávních úkonů 
uložila RM odboru majetkoprávnímu („OMP“) 

zveřejnit záměr města prodat bytovou jednot­
ku č. 22/7 o velikosti 63 m2 v budově č. p. 22 uli- 
ce Komenského; zveřejnit záměr města prodat 
pozemek p. p. č. 469/7 o výměře cca 3 080 m2 
v k. ú. Krčín v ulici Na Kopci, určený pro níz­
kopodlažní zástavbu, a  dále zveřejnit záměr 
města prodat z  majetku města rodinný dům 
č. p. 504 v ulici Dukelská. 

Článek Rozvoj města – 16 bodů. RM kromě 
jiného rozhodla, že město do  doby realizace 
rekonstrukce silnice v  ulici Dobrušské nebu­
de v této lokalitě prodávat městské pozemky. 
Ve smyslu zprávy z posouzení a hodnocení na­
bídek rozhodla také o zadání veřejné zakázky 
„Svoz komunálního odpadu“ takto: Dílčí část 1 
„Svoz směsného komunálního odpadu“ bude 
zadána firmě Marius Pedersen a. s., Hradec 
Králové, za  nabídkovou cenu 1  283  985,20 Kč 
bez DPH. Dílčí část 2 „Shromažďování, sběr, 
přeprava, využití nebo odstranění vytřídě­
né nebezpečné složky komunálního odpadu, 
objemného komunálního odpadu a  elektro­
zařízení“ bude zadána firmě Marius Peder­
sen a. s., Hradec Králové, za  nabídkovou ce- 
nu 837  922,70 Kč bez DPH. Dílčí část 3 „Svoz 
vytříděných plastů, nápojových kartonů a 
papíru“ bude zadána firmě Marius Peder­
sen a. s., Hradec Králové, za  nabídkovou ce- 
nu 1 441 249,- Kč bez DPH a dílčí část 4 „Svoz 
vytříděného skla“ bude zadána firmě Marius 
Pedersen a. s., Hradec Králové, za nabídkovou 
cenu 187 000,- Kč bez DPH. RM souhlasila s rea- 
lizací úpravy a  zpevnění komunikace v  ulici 
Ve Vilách od odbočky z komunikace II/285 ve- 
doucí na  Slavoňov až po  začínající zástavbu 
v  ulici Ve  Vilách, kterou provedou ve  spolu­
práci firmy AMMANN a  ZBA. RM souhlasila 
s finanční spoluúčastí města ve výši 40 tis. Kč. 
Souhlasila také s  umístěním čistícího zařízení 
a  přípojky kanalizace dle předložené projek­
tové dokumentace na  pozemky p.  p.  č. 628, 
622/1, 395/1 a  778, k. ú. Spy a  s  připojením 
č. p.  33 Spy na  městskou kanalizaci. Vzala 
na  vědomí informativní zprávu o  vývoji pod­
zemních kontejnerových stání na  separovaný 
i směsný komunální odpad v období od dubna 
do října 2011 a údaje o produkci odpadů v No­
vém Městě nad Metují v  letech 2007  – 2010. 
Schválila, na  základě elektronické aukce na 
výběr dodavatele podlimitní veřejné zakázky 
„Dodávka el. energie pro město Nové Měs- 
to nad Metují a jím zřizované příspěvkové or­
ganizace, obchodní společnost s  majetkovou 
účastí města a obce správního obvodu“, zadání 
této zakázky společnosti CENTROPOL ENER­
GY, a. s., Ústí nad Labem, která se v elektronic­
ké aukci umístila na  1. místě s  výslednou ce- 
nou 3 666 362,- Kč. RM také souhlasila se zadá­
ním veřejné zakázky malého rozsahu „Nákup 
vozidla SUV 4 x 4 pro potřeby správy lesů“ 
firmě FRANCE CAR s. r. o., Hradec Králové, 
za  nabídkovou cenu 338  400,-  Kč vč. DPH. 
RM na základě svého výjezdu do terénu uložila 
odboru životního prostředí („OŽP“) ve  spolu­
práci s ORM a TS zpracovat a předložit souhrn 

R a d n i c e  i n f o r m u j e
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kontejnerových stání na území města s uvede­
ním jejich stavu a s navrženými úpravami, a to 
včetně předpokládaných souvisejících finanč­
ních nákladů. Uložila také ORM zajistit zpra­
cování studie proveditelnosti, která by měla 
pomoci při strategickém rozhodování o  reali­
zaci výstavby koupaliště a sledování možných 
dotačních titulů na tento projekt.

Správa bytů – 8 bodů. RM projednala zápis 
z Bytové komise č. 74 ze dne 12. října 2011, ve 
kterém byl mj. stanoven i plán termínů jednání 
komise a plán tzv. „bytových dnů“ v roce 2012. 
Souhlasila s  pronájmem nebytových prostor 
v  č. p.  142 ulice Nerudova zájemci p.  Petru 
Bočkovi, Nad Stadionem 1301, Nové Měs- 
to nad Metují, s využitím nebytových prostor 
jako denní bar a prodejnu drobných předmětů 
za nabídkovou cenu 950,- Kč/m2/rok dle podmí­
nek uvedených v nabídce a zveřejnění záměru 
pronájmu. Souhlasila i se zajištěním úklidu pro­
stor městské ubytovny v č. p. 179 ulice 1. má- 
je pomocí profesionální firmy a s provedením 
I. etapy výměny topidel a  spotřebičů plynu 
v bytovém fondu města Nové Město nad Me- 
tují z  hlediska bezpečného a  ekonomického 
provozu. Náklady na tuto výměnu budou hra­
zeny z  plánu oprav bytového a  nebytového 
fondu pro rok 2011, kdy budou použity uspo­
řené finance z jiných položek plánu oprav.

Článek Školství, sport a  příspěvkové orga-
nizace – 9 bodů. RM vzala na vědomí hodno­
cení školního roku 2010/2011 v  mateřských 
školách, které město zřizuje, které na  jednání 
RM přednesly ředitelky a zástupkyně ředitelky 
těchto škol, a poděkovala jim za jejich dosavad­
ní práci. Rovněž byly projednány výroční zprá­
vy těchto MŠ. RM dále souhlasila se zápisem 
Školního klubu jako nového školského zařízení, 
jehož činnost bude vykonávat příspěvková or­
ganizace Základní škola a Mateřská škola Krčín, 
do rejstříku škol a školských zařízení s účinnos­
tí ode dne 1. září 2012. Projednala i zápis z jed­
nání Školské komise z  11. října 2011 a  zápis 
z  jednání Školské rady při Základní škole No- 
vé Město nad Metují, Školní 1000 (ZŠ Malecí). 

Článek Finance obsahoval 6 bodů. Ty se mj. tý­
kaly darovacích smluv od  sponzorů Dětského 
silvestru, konaného na  Husově náměstí, a  fi­
nančního dořešení problematiky dodávek vody 
z Rezku. 

Článek Různé – 10 bodů. RM byl mj. dán sou­
hlas s výpovědí pojistné smlouvy na pojištění 
majetku a odpovědnosti, dále smlouvy pro po­
jištění odpovědnosti za škodu způsobenou pro­
vozem vozidla a smlouvy o havarijním pojištění 
u společnosti Kooperativa pojišťovna, a. s., Vie- 
nna Insurance Group tak, aby nedošlo k auto­
matické prolongaci těchto smluv, a to z důvodu 
vyhlášené veřejné zakázky na nového posky­
tovatele komplexního pojištění. RM schválila 
prodejní cenu Novoměstského zpravodaje pro 
rok 2012 ve  výši 10,- Kč/výtisk; cenu před­
platného ve  výši 8,- Kč/výtisk a  cenu inzerce 
ve  výši 12,- Kč/cm2 vč. DPH. Vzala na  vě- 
domí oznámení ředitelky Městské knihovny 

Nové Město nad Metují, že se ke dni 30. červ- 
na 2012 vzdává funkce a  uložila oddělení 
školství, kultury a  sportu („OSKS“) zajistit 
ve spolupráci s odborem správy úřadu („OSÚ“) 
vyhlášení výběrového řízení tak, aby ode 
dne 1. července 2012 mohl být jmenován nový 
ředitel (ředitelka) Městské knihovny Nové Měs- 
to nad Metují. 

Jednání RM 24 probíhalo od 15.00 do 20.15 ho- 
din.

Zasedání Zastupitelstva města – ZM 10 
(evidenční číslo ZM 77). Desáté jednání ZM 
ve volebním období proběhlo dne 10. listopa- 
du 2011 v přednáškovém sále Městské knihov­
ny. Zasedání se zúčastnilo celkem 18 zastupite­
lů z 21 zvolených.

Článek Majetkoprávních úkonů měl 8 bodů. 
Kromě schválení několika drobných pozemko­
vých majetkoprávních narovnání mezi městem 
a jednotlivými občany – vlastníky soukromých 
nemovitostí, přijalo ZM několik dalších usnese­
ní. Schválilo další etapu bezúplatného převo­
du pozemků v lokalitě Na Březinkách, kdy dle 
ujednání přecházejí zpět do  vlastnictví města 
pozemky včetně staveb (komunikace a  sítě) 
z  vlastnictví FATO real s. r. o., člen holdingu 
FATO. Schválilo i  koupi těchto nemovitostí 
do  majetku města: pozemek st. p.  č. 1254 o 
výměře 19 m2, pozemek st. p. č. 1255 o výmě- 
ře 19 m2, pozemek st. p.  č. 1791 o  výmě- 
ře 21 m2 a  pozemek st. p.  č. 1792 o  výmě- 
ře 17 m2, vše v k. ú. Nové Město nad Metují, 
za kupní cenu 60 000,- Kč, z vlastnictví České 
republiky s právem hospodaření Úřadu pro za­
stupování státu ve věcech majetkových. Jedná 
se o důležité pozemky v prostoru mezi ulicemi 
Nerudova a T. G. M. ZM nerozhodlo o prodeji 
pozemků určených k  zastavění RD z  majetku 
města v lokalitě Ve Vilách (žádné z navržených 
usnesení nedostalo potřebnou většinu hlasů) 
a  dojde tak k  dalšímu vyvěšení záměru pro- 
deje. 

Rozvoj – 7 bodů. ZM souhlasilo, že v případě 
vyhlášení grantového řízení Oranžové hřiště, 
dojde k  podání žádosti o  nadační příspěvek 
z nadace ČEZ na projekt „Dětské hřiště v loka­
litě u Alberta“. Vyslechlo aktuální informace o 
stavu realizace vybraných městských investic 
a vzalo na vědomí předložené informace o do­
tačních možnostech na revitalizaci areálu „Ka­
sáren“. Uložilo začít přípravné práce na zpraco­
vání projektové dokumentace pro odstranění 
zchátralých objektů v  areálu „Kasárna“ s  tím, 
že problematika zachování objektu hlavní 
budovy bude s  definitivní platností řešena až 
po vyjádření pracovní skupiny „Kasárna“. Ulo­
žilo i začít připravovat dokumenty pro zpraco­
vání žádosti o  dotaci do  připravované výzvy 
Ministerstva pro místní rozvoj – podprogram 
„Podpora revitalizace bývalých vojenských 
areálů“. Vzalo dále na  vědomí zápis z  jedná­
ní pracovní skupiny „Kasárna“ ze dne 12. říj- 
na 2011 a uložilo připravit zadání pro zpracová­
ní soutěže na zpracování ideové studie řešení 
celého areálu bývalých kasáren. Uložilo zapra­

covat do návrhu rozpočtu na rok 2012 nezbyt­
né finanční prostředky potřebné pro zajištění 
soutěže i ideové studie. Vzalo na vědomí před­
ložený zápis ze setkání pracovní skupiny „Kou­
paliště“ a  přijalo i  usnesení týkající se řešení 
přecházení chodců na Husově náměstí. 

Článek Finance – 9 bodů. ZM mj. schválilo 
nákup vozidla pro SL a související rozpočtové 
opatření ve  výši 350 tis. Kč. Projednalo zápis 
z  jednání Finančního výboru ZM. Schválilo 
uvolnění rezervy a  navýšení příspěvku Měst­
skému klubu, Nové Město nad Metují na  fes­
tival veselohry Novoměstský hrnec smíchu 
o částku 194 tis. Kč. Vzalo na vědomí poskyt­
nutí finančního daru pro:
MS Vodní záchranná služba ČČK NMnM 2,5 tis. Kč;
Bc. Zdeňka Kulhavá, NMnM 7,5 tis. Kč;
TJ Spartak NMnM 10 tis. Kč; 
Tennis Club NMnM 5 tis. Kč;
Sbor dobrovolných hasičů NMnM 15 tis. Kč 
a dále poskytnutí veřejné finanční podpory pro 
TJ Sokol Krčín ve  výši 50 tis. Kč. Bylo sezná­
meno se zápisem z  jednání Sportovní komise 
a vzalo na vědomí poskytnutí finančního daru:
Aeroklub Nové Město nad Metují 5,5 tis. Kč;
Nezávislá společnost Luštinec 1 tis. Kč;
T.J. Sokol Nové Město nad Metují 18 tis. Kč 
a TTC Nové Město nad Metují 9 tis. Kč.
Vzalo na vědomí i poskytnutí veřejné finanční 
podpory (VFP) pro:
MFK Nové Město nad Metují 22,5 tis. Kč
a TC Nové Město nad Metují 23 tis. Kč.
Schválilo také poskytnutí VFP pro SK Nové Měs- 
to nad Metují ve  výši 121 tis. Kč a  souhlasilo 
s nákupem vozidla pro Městskou policii („MP“) 
a se souvisejícím rozpočtovým opatřením. 

Článek Různé – 4 body. ZM schválilo Doho­
du o  ukončení příkazní smlouvy na  správu 
bytů a  nemovitostí mezi městem Nové Měs- 
to nad Metují a  firmou PNT, s. r. o. Od 1. led­
na 2012 bude tato činnost zajišťována v rámci 
odboru majetku města. Schválilo i Partnerskou 
smlouvu o partnerství a spolupráci mezi měs­
tem Nové Město nad Metují, zastoupeným 
starostou města Petrem Hablem, a  obcí Ger- 
ník (Rumunsko – Banát), zastoupenou staros­
tou Nicolaem Tismănariu. 

Závěrečným blokem byla tradičně Diskuse, 
v jejímž rámci jsou prezentovány a předkládá­
ny různé dotazy a  podněty zastupitelů a  pří­
padně i přítomných občanů. 

Jednání ZM 10 probíhalo od 16.00 do 20.20 ho- 
din.

Podrobná znění zápisů a  usnesení ze zase­
dání RM a  ZM jsou pravidelně zveřejňována 
na  internetových stránkách města, nebo jsou 
k  dispozici na  MěÚ. Souhrny usnesení z  jed­
notlivých zasedání jsou pak zveřejňovány v zá­
konných lhůtách na  Úřední desce MěÚ u  Ko­
merční banky a rovněž na elektronické úřední 
desce na www stránkách města. 

Petr Tyč, tajemník
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Organizační změny na Městském úřadě
Na  Městském úřadě v  Novém Městě nad Metují se v  současné době 
uskutečňuje projekt s  názvem „Optimalizace řídících a  vzdělávacích 
procesů – cesta k efektivnímu úřadu“.

První část tohoto projektu – personální audit – byla zakončena v únoru 
tohoto roku. Závěrem personálního auditu bylo společností HR Mana­
ger, s. r. o., která personální audit na Městském úřadě v Novém Měs- 
tě nad Metují prováděla, doporučeno mimo jiné snížení počtu odborů.
Na základě personálního auditu byl tajemníkem vytvořen a Radou měs­
ta Nové Město nad Metují schválen „Akční plán opatření“, týkající se 
postupů při organizačních změnách na Městském úřadě.

V první etapě, která se uskutečnila k 1. červenci 2011, došlo ke zrušení 
úseku starostky. Zaměstnanci tohoto úseku se začlenili pod odbor sprá­
vy úřadu. Dále v tomto prvním kroku došlo k převzetí metodické, orga­
nizační a koordinační činnosti kultury v Novém Městě nad Metují pod 
oddělení školství, sportu a příspěvkových organizací a k přejmenování 
tohoto oddělení na oddělení školství, kultury a sportu. 

Ve druhé etapě dochází od 1. listopadu 2011 ke vzniku nového odboru 
majetku města, jehož vedoucí Ing. Sáva Térová byla vybrána v tříkolo­
vém výběrovém řízení. Tento nový odbor zastřešuje činnosti stávajícího 
odboru rozvoje města a odboru majetkoprávního, které se staly odděle­
ními. K tomuto kroku bylo přistoupeno z důvodu optimalizace a zlepše­
ní efektivity práce na Městském úřadě.
Mimo rámec opatření vzešlých z personálního auditu Rada města schvá­
lila převod části agend, týkajících se nakládání s majetkem města, z PNT, 
s. r. o., pod Městský úřad. Od 1. ledna 2012 budou někteří zaměstnanci 
z PNT, s. r. o., převedeni do odboru majetku města jako nové oddělení 
správy nemovitostí. Tyto změny by měly městu přinést značné úspory.
Optimalizační projekt završí postupný proces snižování počtu odborů 
a  zaměstnanců úřadu, což v  souhrnu znamená, že k  1. 1. 2013 dojde 
ke snížení počtu odborů ze současných třinácti na osm a ke snížení poč­
tu míst na MěÚ o šest. Rovněž u Městské policie došlo ke snížení počtu 
policistů z deseti na devět. 
Všechny tyto organizační změny mají za cíl optimalizaci postupů a zvý­
šení efektivity výkonu Městského úřadu.

Ing. Dagmar Kavanová, personalistka Městského úřadu

Eurest v ZŠ Komenského
Od  letošního září začala školní jídelnu při Základní škole Komenského 
v  Novém Městě nad Metují provozovat společnost Eurest – zařízení 
školního stravování spol. s r. o. Protože se jedná o výraznou změnu, řek­
něme si o této společnosti několik informací. 
Společnost Eurest působí ve školství již devatenáctým rokem a v naší 
republice stravuje žáky a  studenty z  více než sta školských zařízení, 
ve kterých denně obslouží přes 25 tisíc hostů od dětí z mateřských škol 
až po vysokoškoláky. Receptury, podle kterých vaří, jsou vyvinuty spe­
ciálně pro školství, tedy pro dětský či dospívající organismus. Zásadně 
nepoužívají ostrá koření či přidané glutamáty a  minimalizují smažená 
jídla. 
V naší jídelně se denně nabízejí minimálně 3 hlavní jídla, hosté si neob­
jednávají dopředu, ale vybírají si přímo na místě z vystavených vzoro­
vých porcí. Odpadá tedy odhlašování v  případě nemocí, platí se pou­
ze za odebraná jídla. V jídelně se mohou bez objednání stravovat i cizí 
strávníci, cena oběda (polévka a  hlavní jídlo) je 59,- Kč, platí se přímo 
v jídelně na pokladně. 
Přijďte vyzkoušet a  ochutnat, jak se stravují žáci v  ZŠ Komenského. 
Otevřeno je denně v době školního vyučování od 11.00 do 14.00 hodin.

Václav Kupka, vedoucí oddělení školství, kultury a sportu

Zápis do prvního ročníku
základní školy
Rodiče předškoláků opět začínají přemýšlet o  tom, do  které základní 
školy přihlásí své dítě. V našem městě si mohou vybrat ze tří základních 
škol: Základní škola Komenského, Základní škola Malecí a Základní škola 
Krčín. 

Podle školského zákona je zákonný zástupce povinen přihlásit dítě k zá­
pisu k povinné školní docházce, a to v době od 15. ledna do 15. února 
kalendářního roku, v němž má dítě zahájit povinnou školní docházku. 
K zápisu tedy v tomto školním roce musí přijít rodiče, resp. zákonní zá­
stupci s dětmi, které se narodily v rozmezí 1. 9. 2005 až 31. 8. 2006.

Ve všech třech novoměstských základních školách se zápis koná ve čtvr-
tek 19. a v pátek 20. ledna 2012. Bližší informace o zápisu budou včas 
vyvěšeny na viditelných místech přímo na školách. 

Často diskutována je problematika odkladu povinné školní docházky. 
O odkladu rozhoduje ředitel školy na základě předložené písemné žá­
dosti, doložené doporučujícím posouzením příslušného školského pora­
denské zařízení (Pedagogicko – psychologické poradny nebo Speciálně 
pedagogického centra), nebo odborného lékaře. 

Zahájení školní docházky je pro dítě velká změna, ale není třeba se jí 
obávat. Ve všech našich školách pracují se žáky kvalifikovaní odborníci, 
kteří dokáží zvládat veškerá úskalí spojená s výukou i mimoškolní čin­
ností. Dítě by se mělo na zápis a následnou školní docházku těšit, určitě 
ho školou nestrašte. Ubezpečte své dítě, že ho ve škole nečeká nic nega­
tivního, pozná nové kamarády, zažije i hodně legrace a hlavně se naučí 
mnoho nového, co upotřebí v dalším životě. Možná, že už za rok bude 
umět napsat babičce a dědečkovi vánoční přání.

Václav Kupka, vedoucí oddělení školství, kultury a sportu

Společná výstava fotografií 
V úterý 15. listopadu 2011 se v našem partnerském městě Duszniki Zdrój 
konala ve Dworku Chopina vernisáž společné výstavy fotografií Foto­
klubu Poznávání, o. s., Nové Město nad Metují a Fotoklubu Powiększe­
nie Duszniki Zdrój. Vernisáže se zúčastnil i Burmistrz Dusznik Zdroju, 
Andrzej Rymarczyk, a Petr Hable, starosta Nového Města nad Metují. 

Výstava trvala do 27. listopadu 2011 a byla ukázkou spolupráce s nově 
vzniklým fotoklubem v Dusznikach Zdroju.

za Poznávání, o. s., Vladimír Klofáč
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Vánoční svátky jsou tak říkajíc „za dveřmi“ a s nimi i čas plný shonu a pří­
prav, chystání dárků a pečení cukroví. Je to ale i čas vánočních zvyků, 
koncertů, výstav a rodinných setkání – zkrátka neopakovatelné „vánoční 
atmosféry“.

Možná nás to překvapí, ale zvyk dávat si o  vánočních svátcích dárky 
je známý již od středověku. Naši předkové slavili Štědrý večer, spojený 
s obdarováním, již ve 14. století. Velikost a hodnota daru (ostatně tak, 
jako i nyní) závisela samozřejmě na tom, jak byli dárci bohatí. 
Dívky v  bohatých rodinách dostávaly náramky s  tyrkysy nebo bílými 
perlami (které měly symbolizovat jejich čistotu, poslušnost a povinnost 
respektovat rodiče), případně zlatý nebo alespoň pozlacený náramek, či 
řetízek. Zlaté šperky dostávali i chlapci. Jedním ze zvyků bylo dát dítěti, 
kterému bylo více než dvanáct let, stříbrnou či zlatou minci, kterou ob­
darovaný musel držet v dlani po celý večer. Mělo mu to zajistit bohatý 
život. Dospělí dostávali víno, sladkosti, kandované ovoce (tyto dary sym­
bolizovaly sladký život), vonnou mast či voňavku (přání slávy a štěstí).
V chudších rodinách tyto dary nahrazovala červená jablíčka (přání zdraví, 
síly a dlouhověkosti), ořechy (symbol moudrosti) a sladké perníčky (přá- 
ní radosti a dlouhého mládí). 

Součástí Vánoc bývala i koleda. Dospělí a děti obcházeli domy na ves­
nicích i ve městech a zpívali liturgické a lidové písně o narození, či živo­
tě božího syna, nebo v nich přáli zdraví, štěstí, boží požehnání, úrodu 
na poli i hojně dobytka ve chlévě těm, které navštívili. 
Stálým koledníkem býval na vsi obecní pastýř se svým vánočním pastýř­
ským vytrubováním, který tímto způsobem od svých sousedů „vybíral“ 
i to, co mu za jeho celoroční službu náleželo. Koledovat proto často cho­
dil se svojí ženou, dětmi nebo s pomocníky. Nejen na vsi, ale i ve měs­
tech chodíval „na přilepšenou“ koledovat také pan učitel s žáky.
Koledy se ve vánočním čase hrály a zpívaly i v kostelech, a byly tak pro 
mnohé české kantory inspirací ke skládání tzv. pastorel (hudebních děl, 
ve kterých se prolínají prvky koled a světských lidových písní s uměle 
vytvořenou hudbou). 
K našim nejznámějším pastorelám bezesporu patří česká vánoční mše 
Jana Jakuba Ryby „Hej mistře, vstaň bystře“. 
K světově nejznámějším umělým vánočním písním pak patří píseň „Ti­
chá noc“, kterou napsal farář Josef Mohr a k níž hudbu složil učitel Franz 
Xaver Gruber. Premiéru měla 23. prosince 1818 v salzburském Oberns­
dorfu. Podle odhadů existuje prý nyní na pět set variant této písně, která 
je známá v Evropě, v Japonsku, na Tahiti, na Havaji, v Africe atd. a která 
prý byla vydána dokonce na  několika miliónech nejrůznějších nosičů. 
O vánočních svátcích se po celém světě údajně zpívá v neuvěřitelných 
230 jazycích…

Dalším z vánočních zvyků je výroba betlémů a jesliček. První jesličky 
prý při vánoční mši v roce 354 posvětil papež Liberius, jiná legenda ale 
říká, že jesličky poprvé o Vánocích v roce 1223 vytvořil svatý František 
z Assisi.

Relativně mladou vánoční tradicí je zdobení vánočního stromku. To zvyk 
rozvěšovat o Vánocích jmelí, má kořeny mnohem starší. Již keltští drui­
dové prý jmelí přičítali léčivé a kouzelné vlastnosti a v dalších obdobích 
bylo jmelí považováno za  rostlinu pomáhající proti bleskům, nemoci 
a  čarodějné moci. Je to údajně i  rostlina lásky. Pokud se s  milovanou 
osobou políbíte pod jmelím, přinese to vaší lásce štěstí a plodnost.

K vánočním svátkům patří i vánoční ozdoby. Původně se větvičky nebo 
stromeček zdobily jablíčky, ořechy, medovým pečivem, „pozlacenými“ 
ořechovými skořápkami, sušeným ovocem, slámou, šiškami, dřevěnými 
hoblinami atd. Postupně se přidávaly barevné papírové řetězy, slepova­
né kváskem, obrázky s malovanými vánočními motivy, papírové ozdoby 
a ve 20. století i skleněné, čokoládové a další ozdoby. Vyhlášené sněho­
vé figurky se například pekly v Praze, v cukrářské dílně pana Reimanna. 
Na Valašsku se zase řada malých firem začala po roce 1921 zabývat vý­
robou dřevěných vánočních ozdob.

Zlaté prasátko se podle tradice zjevuje o  Štědrém večeru těm, kteří 
se po celý den až do východu první večerní hvězdy postí. Důvod této 
vánoční tradice ale dodnes není zcela objasněn. Protože se půst nebral 
dříve na lehkou váhu, dodržování půstu u dětí pomáhaly o Štědrém dnu 
hlídat také méně laskavé vánoční bytosti. Dohlížel na ně např. tzv. „svatý 

Šťastné a veselé vánoční svátky

šprech“, který by prý neváhal provrtat hříšníkovi břicho, aby se na vlast­
ní oči přesvědčil, zda je doopravdy prázdné.

Dalším zvykem, který se dodržoval po  velmi dlouhou dobu, bylo lití 
olova. K jeho omezení došlo teprve během obou světových válek, kdy 
byl nedostatek tohoto materiálu, a tak zvyk málem upadl v zapomně­
ní. Roztavený kov se opatrně lil do  nádoby se studenou vodou a  pak 
se zkoumalo, co vzniklý útvar vlastně symbolizuje. Uzavřený kruh byl 
prý znamením zisku a dědictví, porušený kruh značil naopak zklamání, 
chatrné zdraví a špatnou finanční situaci. Dva kruhy znamenaly svatbu, 
pokud byly porušené, tak rozchod. Čtverec byl znamením harmonické­
ho života, trojúhelník symbolem štěstí v podnikání, had znamenal ne­
přátelství a zradu, květina lásku a rodinné štěstí, strom dlouhou životní 
cestu a hvězda všeobecný úspěch. Dva kříže byly symbolem zajištěného 
stáří (?!?) a mříže – jak jinak, než symbolem vězení.

Postupem doby nám dárky již nepřinášel pouze Ježíšek, ale i Děda Mráz 
a v poslední době někdy také Santa Claus. 
A tak jedna perlička nakonec:
Účastníci santaclausovského kongresu, konaného v roce 1991 v Kodani, 
rozhodli, že sídelním městem Santa Clause bude město Nuuk v Grónsku. 
Ve městě byl dokonce zřízen speciální poštovní úřad, kam mohou být za­
sílána přáníčka a dopisy. Santa na ně do celého světa odpovídá krátkým 
blahopřáním v angličtině, v dánštině nebo v grónštině.
Řadu přání také vyřizuje přes internet (www.santas.net/email.htm). 
Je to asi zkrátka již moderní dědeček… 

Krásné, zasněžené a opravdu „ladovské“ vánoční svátky, plné vánoční 
nálady, klidu a pohody

      vám všem 
              za redakci Novoměstského zpravodaje 
                              přeje 

Ing. Dagmar Krsková

Novoroční poštovna na 
Jiráskově chatě
Jiráskova chata s rozhlednou na Dobrošově společně s odborem Klubu 
českých turistů v Náchodě oznamují veřejnosti zprovoznění novoroční 
poštovny na Jiráskově chatě. 

Zájemci mohou novoroční přání svým blízkým (opatřená příslušnou poš­
tovní známkou) zasílat v obálce, či osobně předat na Jiráskově chatě již 
od začátku prosince. 
Přání budou otištěna speciálním novoročním razítkem z  dílny pana 
Zdeňka Halíře z Náchoda a následně postoupena České poště k doru­
čení adresátům.

Vladimír Štěpánek
Adresa „Novoroční pošty“:
Novoroční pošta
Jiráskova chata Dobrošov 71
547 01 Náchod
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„Halloweenská novoměstská lávka“
Centrum Najáda s. r. o. připravilo pro děti i rodiče na odpoledne 12. listo­
padu 2011 v plaveckém bazénu „Halloweenskou novoměstskou lávku“.
Pro děti byl připraven zajímavý pestrý program nejen ve  vodě, ale 
i na suchu. Děti soutěžily v překonávání bazénu, byla pro ně připravena 
pohyblivá lávka, vodní kviz a ukázka aquaaerobiku. V prostorech sauny 
navštívily děti dílničku, kde si každý mohl vyrobit svého ducha. Malování 
na obličej halloweenských duchů se dětem také moc líbilo a nechyběla 
ani diskotéka. Většina dětí využila možnost relaxace ve vyhřáté sauně. 
Zájem o tuto akci byl opravdu veliký. Plavecký bazén navštívilo přes 80 dě- 
tí s rodiči.

Těšíme se na vaši návštěvu na dalších akcích v bazénu v Novém Měs- 
tě nad Metují.

Bližší informace k nabízeným službám najdete na: www.svet-deti.cz.

Centrum Najáda s. r. o.

Den otevřených dveří v Oáze
Dne 19. října 2011 jsme připravili pro veřejnost v rámci oslav 15. výro­
čí Oázy „Den otevřených dveří“. Zájemci si měli možnost během dne 
prohlédnout naše zařízení. Při komentovaných prohlídkách byl prostor 
i pro dotazy týkající se provozu domova seniorů a ostatních služeb, které 
MSSS Oáza poskytuje. Hlavním bodem programu bylo odpolední setká­
ní ve dvoraně, při kterém jsme si připomněli historii vzniku Oázy. Kromě 
veřejnosti jsme pozvali ty, kteří stáli u zrodu pensionu a také sponzory 
a příznivce, kteří nám pomáhají dnes. Jako výraz naší vděčnosti jsme pře­
dali Pamětní listy panu Pavlu Vašinovi, paní Věře Mimrové, paní dr. Ireně 
Krieglové, panu Ing. Bohumíru Glembkovi, panu Václavu Fantovi, panu 
Petru Hablemu jako zástupci zřizovatele a  panu Bohuslavu Vackovi. 
Poté zazněl slavnostní koncert klasické hudby v podání rodiny Lichých. 
Na závěr byli všichni pozváni na výstavu fotografií ze života Oázy „Jak 
se nám žije“ a také na raut, který připravili zaměstnanci. Věřím, že kdo 
přišel, nelitoval. Na tomto místě bych ráda poděkovala všem zaměstnan­
cům Městského střediska sociálních služeb Oáza, bez rozdílu pracovních 
pozic. Bez poctivé práce pradlenek a uklízeček by nebyl dům voňavý; 
bez laskavého přístupu zdravotníků, rehabilitačních pracovníků a ošet­
řovatelek by klienti neprospívali; bez nevyčerpatelné studnice nápadů 
aktivizačních pracovnic by den byl dlouhý; bez podpory sociálních pra­
covníků by se těžko kdo domáhal zajištění osobních věcí; bez obětavosti 
a odolnosti proti povětrnostním podmínkám terénních pracovníků – pe­
čovatelek – by mnozí z Novoměšťáků už nemohli zůstávat doma; bez 
promyšleného a kombinačně zdatného přístupu aktivizačních pracovnic 
Domovinky by mnohá rodina nemohla v klidu pracovat a klienti si užívat 
úžasného společenství vrstevníků. Bez fungujícího ekonomického úse­
ku by vlastně nic nebylo, protože by na to nebylo, a nikdo z nás by se 
nemohl prohánět po krásné zahradě a  funkčním domě, kdyby poctivě 
nepracovala údržba. Nikdo v našem pracovním týmu není nadbytečný, 
každý v něm má své nezastupitelné místo. 

Co bych na závěr popřála Městskému středisku sociálních služeb Oáza – 
hodně milých, spokojených a uznalých klientů a nadále naslouchajícího, 
chápajícího, laskavého, štědrého a velkorysého zřizovatele. 

Marie Rohulánová, ředitelka
Foto: archiv MSSS Oáza

Novoměstské Kino 70 se 
dočká digitalizace
Naše kino čeká v  první polovině ledna příštího roku digitalizace. Tato 
skutečnost je pro novoměstské kino velkým přínosem. Dlouho očeká­
vaná digitalizace by divákovi měla nabídnout nejenom kvalitnější divác­
ký prožitek vlivem nové technologie promítání, ale také přilákat větší 
počet návštěvníků. Současně bude zachováno promítání ze stávajících 
promítaček až do té doby, pokud bude možné půjčování filmových kopií. 
Nové filmové tituly jsou v současné době již převážně distribuovány na 
přenosných harddiscích ve formátu DCP a následně promítány pomo­
cí počítačové techniky. Podle posledních zpráv by distribuce filmových 
kopií v podobě filmového pásu měla skončit s posledním měsícem ro- 
ku 2012. Po této době budeme moci ze stávajících promítaček promít­
nout již jen filmové kopie, které budou k zapůjčení v archivech.
Nová digitální technologie dle specifikace DCI (Digital Cinema Initiati­
ves) nám přináší nový divácký zážitek vyvolaný vyšším obrazovým 
rozlišením a kvalitnějším vícekanálovým zvukem. Zmíněné rozlišení je 
mnohem větší, než známe z našich domácích Full HD televizorů. Dále 
nám umožní promítání titulů ve 3D a v  neposlední řadě bude možné, 
v  případě dostatečného zájmu návštěvníků, realizovat přímé přenosy 
operních, divadelních a jiných představení. Digitální technologie s sebou 
také přináší jeden neopomenutelný fakt – že premiérové snímky bude­
me moci promítnout zároveň s  celostátní premiérou. To byl doposud 
palčivý problém všech singl kin, která bohužel vždy byla závislá na tom, 
kolik bylo k danému filmu vyrobeno filmových kopií, a tedy jak brzy se, 
s přihlédnutím distributora na průměrnou návštěvnost, film dostane do 
konkrétního kina k promítání.
Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří digitalizaci Kina 70 v našem 
městě podpořili, i těm, kteří naše kino pravidelně navštěvují, a srdečně 
pozvat příznivce dobrého filmu k nám do kina. 
Všem lidem před blížícím se koncem roku 2011 za nás „kinaře“ do toho 
nového roku přeji hodně zdraví a vykročte do něj společně s námi pra­
vou nohou.

Jaroslav Červinka, vedoucí kina

Ve dnech 20. – 23. října 2011 navštívila čtyřčlenná novoměstská delega­
ce tisíc kilometrů vzdálený Gerník v rumunském Banátu, aby předjed­
nala spolupráci s  touto obcí osídlenou českými krajany. Zastupitelstvo 
města smlouvu o partnerství a spolupráci mezi naším městem a Gerní­
kem schválilo dne 10. listopadu. Základem vzájemné spolupráce bude 
prohloubení již trvajících vztahů mezi Základní školou Komenského 
a školou v Gerníku a navázání kontaktů mezi jednotlivými spolky a or­
ganizacemi. Nově stvrzené partnerství by mohlo obci Gerník napomoci 
k získání dotací z evropských fondů, které potřebuje na vybudování kva­
litní přístupové silnice do vsi. Tuto obec s 320 obyvateli, ležící v horna­
tém a lesnatém území nad údolím Dunaje, totiž dosud spojuje s nejbliž­
ším, 17 km vzdáleným městem, převážně jen prašná cesta. 

Text a foto Jiří Hladík

Partnerství s obcí Gerník 
v rumunském Banátu
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Před třemi lety ZŠ Malecí vstoupila do projektu „Volba povolání se zamě­
řením na zvyšování technických profesí na trhu práce“. Na tento projekt 
získala Krajská hospodářská komora Královéhradeckého kraje přibliž- 
ně 16,5 mil. Kč, a umožnila tak žákům přihlášených základních a střed­
ních škol celého kraje nová poznání a zážitky.
Za dobu trvání projektu se uskutečnilo 1 596 exkurzí pro 50 611 žáků 
a naše škola se na tomto počtu podílí 61 exkurzemi, 1 960 žáky a finanč­
ním čerpáním na dopravu více než 130 000,- Kč. 
Smyslem celého projektu však nebyly jen návštěvy výrobních podniků, 
ale i ukázka dětské šikovnosti v literární či technické soutěži. Děti obdr­
žely i malé informační brožury o různých profesích, či přehled technicky 
zaměřených podniků v našem regionu.

Děti z 5. až 9. tříd tak mohly nahlédnout do procesu výroby zeměděl­
ských strojů, automobilů, elektrotechnických zařízení, papírových oba­
lů, pěstitelských substrátů, zdravotnických lehátek, vánočních ozdob, 
ale také hodinek, měřicích přístrojů, či hraček. Určitě si v budoucnu při 
různých příležitostech vzpomenou, že byly svědky výroby cukrovinek 
nebo piva, že viděly moderní způsob stáčení mléka v robotické mléčné 
farmě. S výrobou tolik potřebné elektrické energie se seznámily v elek­
trárně vodní i tepelné. 

Úzké propojení techniky s  běžným životem dětem poutavě přiblíži­
li např. pracovníci Hasičského záchranného sboru, čističky odpadních 
vod, Českého rozhlasu, či dopravního podniku Orlobus. A  jak se, dnes 
již běžné technické vymoženosti doby postupem času vyvíjely, pozna­
ly děti v mnoha muzeích (hornictví, automobilů, řemesel, papíru, skla, 
krajky apod.) nejen v Národním technickém muzeu v Praze či Techma­
nii v Plzni. Program některých výprav za technikou zpestřily i kulturní 
akce či procházky v krásných českých městech (Praha, Kutná Hora, Hra- 
dec Králové, Jeseník a další).

Sice nám již mnoho let nejbližší střední školy umožňují návštěvu a pro­
hlídku svých dílen a  učeben, ale až díky projektu jsme měli možnost 
poznat stravování i atmosféru noci v domově mládeže SOŠ v Jeseníku. 

Všechny exkurze jsme pojímali jako nevšední způsob vzdělávání dětí, 
nebyly to pouze bezcílné výlety. Žáci si sami prováděli poznámky při 
výkladu průvodců a informace pak zpracovali na počítači v pěkné repor­
táže. Je opravdu velká škoda, že takovou možnost poznání zajímavých 
míst, s minimálními požadavky na peněženku rodičů, již nebudou mít 
další děti. Projekt sice končí, ale budeme se i nadále snažit některé ex­
kurze v blízkém okolí dětem nabídnout.

Děkuji celému organizačnímu týmu KHK za nabídku projektu, zástup­
cům firem za vstřícné a ochotné jednání a hlavně řidičům CDS Náchod 
za bezpečnou přepravu dětí.

	 Mgr. H. Židová, výchovná poradkyně

Vyhodnocení celoročního
projektu „Celé Česko čte dětem“
Mateřská škola Na Františku se v loňském roce zapojila do celonárodní­
ho projektu „Celé Česko čte dětem“, jehož cíle prolínaly naším školním 
vzdělávacím programem. 

Projekt byl určen nejen pro všechny věkové skupiny předškolních dětí, 
ale i pro rodiče. Každý se účastnil dle svých schopností a možností. Pro­
střednictvím projektu jsme apelovali, aby rodiče podporovali u svých 
dětí zájem o knihu, aby pravidelně dětem v rodině četli, aby u dětí vy­
tvářeli čtenářské návyky a rozvíjeli jejich čtenářskou gramotnost, aby 
vychovávali generaci nových čtenářů. Pro dospělé jsme připravili bese­
du na téma: „Kniha, kamarád na celý život“ a instalovali panel s projek­
tovou fotodokumentací. Nabízeli jsme prodejní výstavy dětských knih. 
Rodiče i prarodiče dětem  četli v mateřské škole. Do pravidelného předčí­
tání se zapojili i provozní zaměstnanci. Pro děti bylo nevšední slyšet po­
hádku z úst paní kuchařky, uklízečky, vedoucí kuchyně. Spolupracovali 
jsme také s učiteli a žáky ze Základní školy Komenského a s pracovníky 
knihovny. Do mateřské školy se vraceli naši bývalí „žáčci“, nyní žáci páté 
třídy základní školy, kteří nám pravidelně po celý rok předčítali. Žáci se 
stali svým zaujatým čtením vzorem pro malé děti. V rámci projektu jsme 
navštívili nejdříve bývalou a později pro srovnání novou knihovnu. Paní 
knihovnice pro nás připravily program na určené téma, děti měly mož­
nost osvojit si návyk výpůjčky knih, učily se šetrně zacházet s knihou. 
Půjčili jsme si knihu „O pokladech a strašidlech Orlických hor“, přečetli 
jsme dva díly „Podorlických pohádek“ J. Haldové. Prostřednictvím této 
literatury děti poznávaly pověsti našeho kraje, jeho historii. 

Na konci školního roku jsme pro rodiče i děti uspořádali anketu, aby­
chom získali zpětnou vazbu na naši práci. 
Některé odpovědi dětí na otázky „Kdo ti doma čte z knihy?“, „Jakou čte­
te knihu?“, nebo „Co se ti líbí na čtení a poslechu?“ byly opravdu smutné: 
„Nikdo mi nečte, tatínek se dívá na sport a maminka nemá čas!“ 
Naopak milé byly odpovědi: „Na čtení se mi líbí, že se můžu přitulit k ma­
mince, že si můžu prohlížet obrázky, které se mi líbí, že jsme rodina“. 

Za rok jsme v mateřské škole přečetli přes dvě desítky titulů knih, ne­
spočet pohádek a obrázkových leporel, říkadel a básniček, prohlédli si 
množství ilustrací, navštívili divadelní představení. Nejstarší děti nacvi­
čily pohádku. V příběhu poznaly poučení ze světa lidí a zvířat, výtvarně, 
pracovně a hudebně ho zpracovaly. Pohádku zahrály rodičům, mladším 
kamarádům z ostatních tříd i starým spoluobčanům v Oáze.
Na konci roku jsme z výkresů rodičů a dětí sestavili velké pohádkové le­
porelo, dlouhé 32 m, které lemovalo chodby školy. Poučení jsem hledali 
v encyklopediích a v atlasech. Poznali jsme osobně autora knihy – tatínka 
jednoho z našich dětí, pana Hábla, který nám vyprávěl, jak vzniká kniha. 
Záměr projektu jsme bezezbytku splnili, ale výchovu budoucích přemýš­
livých čtenářů budeme nadále podporovat.

zpracovala J. Lísková
Foto: archiv MŠ

Na cestách za profesí…

Foto: archiv školy
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Z   d o p i s ů  n a š i c h  č t e n á ř ů

Z  d o p i s ů
n a š i c h  
č t e n á ř ů

Vážení čtenáři Novoměstského zpra
vodaje,

s blížícím se koncem roku 2011 bychom vám chtěli 
poděkovat za váš zájem, za milé dopisy, vzkazy, 
přáníčka i vaše osobní návštěvy.
Váš zájem nás opravdu velmi těší.

Hodně zdraví a štěstí vám přeje 

vaše redakce

ZŠ a MŠ Krčín informuje
Klání žáků deváťáků

Dne 2. listopadu se naši žáci zúčastnili soutěže „Klání žáků deváťáků“, 
kterou každoročně pořádá VOŠ a SPŠ stavební v Náchodě. Soutěžilo se 
ve dvojicích a každá dvojice měla za úkol v grafickém programu vytvo­
řit a vybavit místnost podle předlohy. V dalším kole se soutěžící poprali 
s úkoly z oblasti matematiky a fyziky. Byly zde úkoly jednodušší (osmi­
směrka, převody jednotek), ale i náročnější, a také úkoly praktické. Po­
radit si s digitální váhou a mikrometrem a změřit hustotu kvádru, nebo 
na  interaktivní tabuli vytvořit graf pohybujícího se tělesa, to už chtělo 
notnou dávku vědomostí. A jak naši žáci dopadli? 
Martin Doubek a  Jan Linhart obsadili 1. místo, v  závěsu na  2. mís­
tě se umístili Vojtěch Stolín a  Daniel Dobiáš. Po  těsném boji na  krás- 
ném 4. místě skončili Petr Holčík a Matěj Ptáček. Tak vynikající výsledek 
se nám ještě v minulých ročnících nepodařil.

V „Soutěži zručnosti“ v Jaroměři se Krčín 
rozhodně neztratil

Deset žáků devátých ročníků se v Jaroměři účastnilo 7. ročníku Soutěže 
zručnosti. Soutěžilo se ve čtyřech disciplínách. První disciplína byla šrou­
bování vrutů na čas, druhá zatlučení pěti hřebíků, třetí řezání na přesnost 
a správný odhad vzdálenosti a čtvrtou bylo složení hlavolamu. 
Během soutěží probíhal i doprovodný program. Někteří zkoušeli výrobu 
na  hrnčířském kruhu, jiní hoblování nebo dlabání. Nejlepší bylo, když 
jsme si mohli vyrazit vlastní minci. Navštívili jsme dílny, kde studenti zís­
kávají zkušenosti s opravou traktoru, nebo se učí svářet a dokonce umějí 
i kovat koně. A jak jsem dopadli?
V zatloukání hřebíků skončil Patrik Novotný na 1. místě s časem 7,8 se­
kundy. Hlavolam složil Honza Linhart za necelých 6 sekund a samozřej­
mě vyhrál. Jak to ten kluk dělá? Ale ani naše děvčata se nedala zahanbit. 
V řezání na přesnost Radka Žižková rozřezala 54 centimetrový hranolek 
na tři díly tak, že se jejich délka lišila o pouhých 7 mm a to nesměla měřit. 
Kdo umí, ten umí...
V  celkovém hodnocení všech čtyř soutěží se umístil Patrik Novotný 
na skvělém 3. místě a Petr Holčík na vynikajícím 2. místě. 
A  to nejlepší nakonec. V  soutěži se rozdávalo sedm cen a  naši žáci si 
domů dovezli čtyři ceny. Naše škola byla vyhlášena jako nejúspěšnější 
z celého okresu.

V. Vít, ZŠ a MŠ Krčín

Dobrý den, 
ráda bych se podělila se čtenáři Novoměstského zpravodaje o zážitek 
z „Podorlického šmajdu“, který se konal za pěkného slunečného, pravda 
trochu chladného podzimního dne, v sobotu 15. října 2011.
Absolvovali jsem s vnoučaty trasu určenou převážně dětem – 8 km. Řídili 
jsme se pokyny, které jsme při registraci obdrželi od organizátorů akce – 
KČT Nové Město nad Metují. Cestou jsme pozorovali zvířátka, nacházeli 
houby, určovali stromy a vůbec, celkem jsme si „šmajd“ užívali. Zaráželo 
nás jen, že jsme cestou potkali tak málo rodičů s dětmi…
Zastavili jsme se u Husovy lípy. Pozorně jsme pročítali informativní ce­
dulky (zasílám fota). Není mi jasné, proč jsou uvedeny na tabulkách dva 
rozdílné letopočty, když se oba vztahují k  zasazení lípy k  500. výročí 
upálení Jana Husa. Nebo ne? Zdá se mi, že čtyřletý rozdíl nějak nesedí. 
Proto prosím o vysvětlení. Kdo to ví, snad mi odpoví.
Děkuji touto cestou organizátorům celé akce za  jejich obětavost a pří­
kladnou činnost, kterou vynakládají nejen pro občany našeho pěkného 
města.

Jiřina Samková

O  odpověď na  výše uvedený, zajímavý dotaz požádala redakce 
Novoměstského zpravodaje pracovníky odboru životního prostře-
dí Městského úřadu: 

Husova lípa byla vyhlášena památným stromem rozhodnutím Městské­
ho úřadu Nové Město nad Metují, odborem životního prostředí, v  ro- 
ce 1994. Při přípravě podkladů pro vyhlášení tohoto památného stromu 
vycházel orgán ochrany přírody ze záznamů v městské kronice, podle 
kterých byla lípa slavnostně vysazena u příležitosti výročí smrti Mistra 
Jana Husa, a to dne 6. července 1919. Rokem 1919 je rovněž datována 
fotodokumentace ze slavnostního průvodu i  vlastní výsadby Husovy 
lípy. Proto je toto datum uváděno i na tabuli označující památný strom.

Mgr. Jana Továrková

Při této příležitosti uvádíme i další „nesrovnalost“ a její vysvětlení 
před několika lety, týkající se jak „Husova kamene“, tak i památné-
ho stromu – „Husovy lípy“:

„Husův kámen. Toto dílo se nachází na pozemku p.  č. 1090 v  k. ú. No- 
vé Město nad Metují. Pomník je zhotoven z místního (tzv. novoměstského) 
fylitu. Dle evidence MěÚ byl odhalen v roce 1921, ovšem přímo na kameni 
je text 1415 – 1915, tyto dvě informace spolu nekorespondují… A zde je 
vyjádření pana Mgr. Václava Böhma, faráře Církve Československé husit-
ské: „V městské části Na Hradčanech byla 6. 7. 1919 slavnostně zasazena 
Husova lípa a dva roky poté 1921 byl zde umístěn i kámen s nápisem při-
pomínajícím 500. jubileum Husovy smrti (1415 – 1915). Disproporce v da-
tech je způsobena odkladem připomínky jubilea. Za I. světové války byla 
viděna téměř jako vlastizrada. O Husův kámen se z iniciativy Městské rady 
zasloužili Sokolové a městské pěvecké sdružení „Kácov“. Je zachována série 
fotografií jak z vysazování lípy, tak z odhalování Husova kamene. Až do ro- 
ku 1938 zde byly konány pravidelné bohoslužby k památce M. J. Husa“.

Tolik tedy citace odpovědi, informován byl i Klub českých turistů.

	 redakce

Foto: J. Samková

Foto: archiv školy
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Klání žáků darebáků
Dne 9. listopadu 2011 se konal již 5. ročník soutěže „Klání žáků darebá­
ků“. Soutěžily tři novoměstské základní školy. 
Za naši školu ZŠ Komenského se bili jako lvi Jan Tyč, Michal Jindra, Lenka 
Remešová a Veronika Ostrá z devátých tříd a Antonín Valášek a Ond­
řej Sluka z  osmé třídy. Jako již tradičně byly postupně zadávány čtyři 
úkoly z různých okruhů a tři praktické úkoly. Nejdřív jsme byli všichni 
trochu nervózní, a tak se nám zpočátku moc nedařilo, a museli jsme úto­
čit z poslední pozice. Obrat nastal ve chvíli, kdy přišly na řadu otázky ze 
sportu. Začalo se nám dařit a útočili jsme na první příčku. Získali jsme 
nepatrný náskok (5 bodů) nad ZŠ Malecí a ten jsme potřebovali udržet 
až do konce. Poslední okruh byl nejtěžší, a to z toho důvodu, že jsme si 
nemohli dovolit odpovědět špatně, protože jediná špatná odpověď by 
nás srazila na 2. místo. Při poslední otázce byli všichni hodně nervózní, 
ale v  hledišti kina jsme měli spoustu fanoušků, kteří nás podporovali. 
Po poslední otázce už jsme věděli, že jsme první, i když to ještě nebylo 
oficiálně vyhlášeno. Vyhlašovaly se také dobrovolné úkoly. Byly to scén­
ky na téma Jan Černčický v časové smyčce v budoucnosti a namalovat 
nebo vyrobit jakoukoliv osobu z doby Jana Černčického. Poté, co jsme se 
dozvěděli výsledky těchto dobrovolných úkolů, přistoupilo se konečně 
k závěrečnému vyhlašování. 

Poděkování z „Komendy“
V průběhu podzimních prázdnin byla v naší škole vyměněna okna smě­
řující do Komenského ulice.
Tuto zdánlivě běžnou stavební úpravu jsme všichni přivítali, protože nás 
při výuce konečně neruší hluk z  ulice, neřešíme problém s  rozbitými 
a nevyhovujícími starými okny a nedochází k úniku tepla. 
Touto cestou bychom proto rádi poděkovali našemu zřizovateli. 

                                žáci a pracovníci ZŠ Komenského

Vánoce s květinou
Stalo se již tradicí, že v předvánočním čase pořádá Střední škola a Zá­
kladní škola, Nové Město nad Metují ve spolupráci s občanským sdru­
žením Madlena, s  panem Josefem Marianem Bartoněm–Dobenínem 
a chotí, Správou zámku Nové Město nad Metují a Mateřským centrem 
Na zámečku výstavu „Vánoce s květinou“. Srdečně vás zveme na tuto 
vánoční výstavu, letos v duchu „Andělských Vánoc“, která se koná ve 
dnech 8. – 11. prosince 2011 v prostorech novoměstského zámku.

Již samotné téma výstavy dává tušit, že v  letošním roce nahlédneme 
do světa andělů, rozzářených tradičně třpytem zlata a stříbra. Výstava 
přináší tradice a poezii Vánoc v andělském duchu prostřednictvím uká­
zek svátečního stolničení, pokrmů, cukroví a  jiných výrobků, vytvoře­
ných žáky školy.
Během celé výstavy je zajištěno hlídání dětí v Mateřském centru, bohaté 
občerstvení a posezení při punči v hospůdce. Nebude chybět ani prodej 
cukroví, jablek, křížal, výrobků žáků a spousta vánočních drobností. Kul­
turní doprovodný program za účasti dětských pěveckých sborů přenese 
vás i vaše blízké do světa nebeského.
Pojďte společně s námi vstoupit a na chvíli zapomenout na všední staros­
ti. Jen vkročte, andělská záře vám ukáže cestu…
Dále také můžete navštívit tradiční vánoční výstavu v areálu střední ško­
ly „Vánoce v Opočně“, pořádanou Střední školou a Základní školou No- 
vé Město nad Metují ve  spolupráci s  občanským sdružením Madlena. 
Přijďte se nadechnout předvánoční květinové atmosféry plné květin ži­
vých i  sušených, květinových aranžmá a bonsají. Během výstavy mů­
žete květiny zakoupit a  stejně tak i  drobné vánoční pečivo, malované 
ozdoby, svíčky a mnoho dalších drobností.
V  sobotu 3. prosince bude výstava spojena s  „Dnem otevřených 
dveří školy“. 

Na vaši návštěvu se těší žáci a zaměstnanci školy.

Výstavní doba Opočno:
Sobota	   3. prosince 2011	   8.30 – 16.00 hodin
Neděle 	   4. prosince 2011	   8.30 – 16.00 hodin

Výstavní doba Nové Město nad Metují:
Čtvrtek	   8. prosince 2011	 14.30 – 18.00 hodin
Pátek	   9. prosince 2011	   9.00 – 18.00 hodin
Sobota	 10. prosince 2011	   9.00 – 18.00 hodin
Neděle	 11. prosince 2011	   9.00 – 17.00 hodin
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Krčín obsadil 3. místo, Malecí 2. místo a konečně naše škola, ZŠ Komen­
ského, slavila velké vítězství. Všichni jsme měli ohromnou radost, že jsme 
vyhráli, dokázali jsme, že na Komendu chodí nejlepší „darebáci“, získa­
li jsme dárky od sponzorů a pro školu poukázku v hodnotě 10 000,- Kč 
na nákup sportovních potřeb. 

Chtěli bychom poděkovat našim učitelům, kteří nás podporovali.
Doufáme, že pokud se tato soutěž bude ještě někdy konat, bude se na­
šim nástupcům z „Komendy“ dařit stejně dobře jako nám.

Veronika Ostrá, žákyně 9. B ZŠ Komenského

Prodej vánočních stromků na 
novoměstském zámku
Prodejní doba: 
Čtvrtek	   8. prosince 2011	 14.30 – 18.00 hodin
Pátek	   9. prosince 2011	   9.00 – 18.00 hodin
Sobota	 10. prosince 2011	   9.00 – 18.00 hodin
Neděle	 11. prosince 2011	   9.00 – 17.00 hodin
Středa	 14. prosince 2011	 13.30 – 16.00 hodin
Pátek	 16. prosince 2011	 13.30 – 16.00 hodin

Výpůjční doba v Městské 
knihovně v období vánočních 
svátků 2011
Čtvrtek	 22. prosince 2011	 normální provoz od 8.00 do 18.00 hodin
Pátek	 23. prosince 2011	 zavřeno
Sobota	 24. prosince 2011	 zavřeno
Pondělí	 26. prosince 2011	 zavřeno
Úterý	 27. prosince 2011	 zavřeno
Středa	 28. prosince 2011	 normální provoz od 8.00 do 18.00 hodin
Čtvrtek	 29. prosince 2011	 normální provoz od 8.00 do 18.00 hodin
Pátek	 30. prosince 2011	 zavřeno
Sobota	 31. prosince 2011	 zavřeno
Pondělí	   2. ledna 2012	 normální provoz od 8.00 do 18.00 hodin
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S p o l e č e n s k á  k r o n i k a
V listopadu 2011 oslavili svá životní jubilea:

70 let
22. 11. 1941	 Vladislav Špaček

75 let
20. 11. 1936	 PaedDr. Bohuslav Fanta 

80 let
  4. 11. 1931	 Jaromír Novotný 

85 let
16. 11. 1926	 Vladimír Černý

91 let
  7. 11. 1920	 Zdenka Vacková 

Sňatky uzavřené v Novém Městě nad Metují
v říjnu 2011:

Jiří Čermák, Náchod a Michala Hanzlová, Náchod 

Oslavencům, novomanželům, rodičům dětí i malým občánkům hod-
ně zdraví a štěstí přeje 

redakce

K přivítání mezi občany byly se svými 
rodiči pozvány děti:

Adéla Bubeníčková, Nové Město nad Metují
Viktorie Čapencová, Nové Město nad Metují 
Jan Faltus, Nové Město nad Metují 
Karolína Fialová, Nové Město nad Metují 
Ondřej Gargalík, Nové Město nad Metují 
Alexandra Hrnčířová, Nové Město nad Metují 
Adam Jung, Nové Město nad Metují 
Tereza Krásná, Nové Město nad Metují
Veronika Kupková, Nové Město nad Metují
Adéla Řeháková, Nové Město nad Metují
Natálie Skálová, Nové Město nad Metují 
Matyáš Zámečník, Nové Město nad Metují 
Jan Žďárský, Nové Město nad Metují 

Dne 5. listopadu 2011 oslavili
manželé Květa a Zdeněk Papežovi

diamantovou svatbu.
Přejeme jim do dalšího společného života hodně radosti 

a hlavně pevné zdraví.
Děkujeme jim za lásku, za zázemí, které nám vytvořili, 

a za krásný pocit, že se stále máme kam vracet.

Dcera Jana a synové Zdeněk, Jirka a Ivan s rodinami.

Klub seniorů Dobrá pohoda
Okénko pro naše seniory – prosinec 2011

Čtvrtek 1. prosince 2011
Sraz ve 14.15 hodin v klubovně Oázy, kde nám pan Poláček promítne 
DVD o Číně a Thajsku.

 – organizuje paní Poláčková

Čtvrtek 8. prosince 2011
Sraz ve 14.15 hodin u Rychty. Na programu bude procházka zimním 
městem v předvánočním čase – dle počasí.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 15. prosince 2011
Sraz ve 14.15 hodin v klubovně Oázy. Strojení stromečku a ochutnávka 
vánočních řezů při poslechu poezie.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 22. prosince 2011 – schůzka se nekoná

Čtvrtek 29. prosince 2011
Sraz ve 13.30 hodin v restauraci „U Drašnarů“, kde strávíme silvestrovské 
odpoledne. 
Přihlášky bude přijímat pí. Poláčková do 15. prosince 2011.

 – organizuje paní Poláčková

Připravujeme:
Čtvrtek 5. ledna 2012
Sraz ve 14.15 hodin v  klubovně Oázy, kam mezi nás na zahájení ro- 
ku 2012 přijde starosta města, pan Petr Hable.

 – organizuje paní Mimrová 

Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsky a Novoměstský zpra­
vodaj. 

Samospráva Klubu seniorů.

Prosinec 2011 a začátek ledna 2012.
Čtvrtek 8. prosince 2011
Litva
Beseda spojená s  promítáním fotografií pana Václava 
Fanty. ZŠ Komenského, začátek v 18.00 hodin. 

Připravujeme:
Neděle 1. ledna 2012
Novoroční čtyřlístek
Tradiční pěší turistika. Odchod ve 13.00 hodin od Domu hasičů, směr 
Vrchoviny – Krčín – zimní stadión. Zajištěno občerstvení a beseda s pa­
nem Papežem o historii zimního stadiónu a hokeje na Novoměstsku.
Vedoucí: Jiří Staněk

www.kct-novemestonm.wz.cz

K l u b  č e s k ý c h  t u r i s t ů

Nové Město nad Metují – výjezdy jednotky,
tel.: 491 471 150 nebo tísňové volání 150

H a s i č i

Říjen:
18. 10. (09.53 hod.) – dopravní nehoda, Nové Město nad Metují – Spy
19. 10. (16.39 hod.) – únik oleje z kamiónu v Dobrušské ulici
20. 10. (10.41 hod.) – dopravní nehoda, Nahořany (směr Česká Skalice) 
23. 10. (18.54 hod.) – �osobní automobil mimo vozovku, Černčice směr 

Nové Město nad Metují (automobil odjel před pří­
jezdem jednotky)

25. 10. (23.05 hod.) – otevření bytu v ulici Na Bořetíně 
28. 10. (09.19 hod.) – �srážka osobního automobilu a motocyklu v  ulici 

Komenského



Novoměstský zpravodaj11

Doplňovačka s tajenkou
	 Tajenka

plaz
přírodní vodní nádrž
nízká zeď
prostředek na mytí oken
roční období
malá obec
začátek dne
vybavení koupelny
fabrika, podnik
samice skopce
příloha k vepřovému s knedlíkem
odpočinkové místo u domu
mrak
klima
vysoké kopce
údaje
otisk
písmeno „D“
slouží k ubytování
postel (knižně)
zvíře s bodlinami
opak noci
součást jídelního příboru
malý míč
klaun
dělo
lidojed
horko
večerní jídlo
země pyramid
opak příjezdu
hlemýžď
sladká kuchyňská potřeba
opak „smutně“
ukrást (spisovně)
omeleta
velká „vánoční bonboniéra“
luna
hlava církve

Tajenku zašlete nejpozději do 2. ledna 2012 na adresu:
Redakce Novoměstského zpravodaje,
Městský úřad, náměstí Republiky 6, 549 01 Nové Město nad Metují,
nebo ji do  tohoto data odevzdejte na  podatelně úřadu, či zašlete na 
e-mail: krskova@novemestonm.cz (rozhoduje datum odeslání e-mailu).
Nezapomeňte na svoji adresu, e-mail nebo číslo telefonu, abychom vás 
v případě výhry mohli kontaktovat. Z došlých odpovědí vylosujeme jed­
noho výherce, na kterého čeká zajímavý dárek.
Tajenka v  Novoměstském zpravodaji č. 11/2011 – citát Eduarda Fikera, 
zněla: „Nejvražednější touha je touha po penězích“.
Dárek od nás obdrží pan Jan Štok, jehož odpověď jsme vylosovali z ostat­
ních správných odpovědí. Blahopřejeme.
Vám ostatním děkujeme za zájem o luštění a přejeme hodně štěstí u další 
křížovky.

Mateřské centrum Na zámečku
V minulých měsících proběhla v našem Mateřském centru spousta pod­
zimních akcí. Za  všechny zmíním oblíbenou Drakiádu, na  které nám 
sice nefoukalo, ale i  tak se sešla spousta rodin, které přišly vyzkoušet, 
zda přece jenom ten jejich drak nepoletí … 
Další, velmi úspěšnou akcí byl Dětský bazárek – chtěla bych touto 
cestou poděkovat všem našim členkám a ostatním maminkám, které se 
podílely na jeho přípravě a organizaci u příjmu věcí, třídění, nebo prodeji 
věcí.
V herně MC proběhlo také Fotografování dětí s vánočním motivem – 
sledujte naše webové stránky, uveřejníme na nich datum k vyzvednutí 
fotografií!

V tomto měsíci bude herna MC otevřena až do 15. prosince 2011! 

Herna MC bude otevřena i  o  každoroční vánoční výstavě „VÁ-
NOCE S  KVĚTINOU“, která se koná v  prostorech novoměstského 
zámku. Po  dobu konání výstavy je v  herně MC zajištěno hlídání 
dětí: 10,- Kč/hodina.

Plánované akce MC v měsíci prosinci:

1. 12. MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA ANEB MIKULÁŠ NA ZÁMEČKU
Začátek v 9.30 hodin. Mezi nás přijde Mikuláš se svou družinou.
Cena: 30,- Kč dítě / 20,- Kč dospělý  (v ceně je mikulášský balíček a miku­
lášská polévka, ostatní občerstvení je zajištěno za drobnou úplatu).
S sebou: misku a lžíci na mikulášskou polévku, dobrou náladu a dětičky 
připravenou básničku.

7. 12. Výtvarné vyrábění nejen pro maminky – VÁNOČNÍ PŘÁNÍČKA 
Začátek od 9.00 hodin.
Cena: 30,- Kč pobytné + cena za spotřebovaný materiál.

8. – 11. 12. Vánoce s květinou „Andělské vánoce“ – herna MC ote­
vřena + hlídání dětí – více informací v herně MC nebo vývěskách.

15. 12. Vánoce v herně  Mateřského centra – rozloučení před 
Vánocemi. Začátek v 9.00 hodin.
Čeká nás posezení u  vánočního stromečku, zpívání vánočních koled 
a naladění se na blížící se Štědrý den.
S sebou: pár kousků vánočního cukrovíčka na vzájemnou ochutnávku. 
Cena: 30,- Kč pobytné.

!!! OD 16. 12. 2011 DO 6. 1. 2012 JE HERNA MC UZAVŘENA!!!

Krásné prožití svátků vánočních 
a do nového roku vše nejlepší 
vám přejí všichni 
z Mateřského centra Na zámečku.

Těšíme se na vás v celém příštím roce 2012.

Darina Hronovská

Bytové dny v roce 2012
Bytové dny se v roce 2012 budou konat vždy od 15.00 hodin ve velké 
zasedací místnosti Městského úřadu, a to ve dnech:
11. ledna, 11. dubna, 11. července a 10. října 2012.

Marie Hudcová, PNT, s. r. o., nájmy – pokladna

Upozornění
První novoměstská teplárenská, s. r. o., oznamuje, že ve dnech úte- 
rý 27. až pátek 30. prosince 2011 bude z důvodu čerpání dovolených 
zavřeno.
Žádáme nájemníky, kteří provádějí platby v hotovosti pokladnou, aby 
své závazky uhradili nejpozději ve středu 21. prosince 2011.

Marie Hudcová, PNT, s. r. o., nájmy – pokladna
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SOBOTNÍ KERAMIKA
Sobota 3. prosince 2011 / 14.00 – 17.00 hodin
Na sobotní keramiku může přijít úplně každý, kdo má chuť tvořit – malé 
děti s rodiči, předškoláci, školáci i dospěláci. Začínajícím rádi poradíme, 
„jak na to“, ostatní mohou tvořit podle své fantazie. Neváhejte a přijďte 
si vyrobit originální vánoční dárek.
Cena: 30,- Kč za 1 hodinu – 60 minut (můžete přijít na 1 nebo 2 nebo 3 ho- 
diny). S sebou: přezůvky a pracovní oblečení. Bez přihlášky.
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.

TVŮRČÍ DÍLNA TIFFANY A SMALT
Pondělí 5. a 12. prosince 2011 / 18.00 – 20.00 hodin
Pro všechny děti od 5. třídy a pro dospěláky.
Tiffany technika (cínová vitráž) – řezání a skládání barevných skel, za­
brušování hran, oblepování měděnou páskou a cínování. Zhotovení vý­
robků, které si každý odnese domů.
Smalt – můžete zapojit svou představivost a nechat se unášet na vlnách 
svého emailérského (smaltovacího) umění pomocí barev, které se zapé­
kají ve smaltovací peci. Cena: 60,- Kč za hodinu (v ceně je zahrnut veške­
rý materiál a pomůcky) – můžete přijít na jednu nebo dvě hodiny.
S sebou: přezůvky, pracovní oděv a tvůrčí náladu. Bez přihlášky.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.

Dům dětí a mládeže Stonožka 
Nové Město nad Metují, Malecí 588
Telefon: +420 491 470 143; +420 604 646 773
e-mail: ddm_nm@quick.cz

Sobota 3. prosince 2011
Neděle 4. prosince 2011
MUDr. Renata Čábelková
Hronov, Jiřího z Poděbrad 937
Tel.: 491 482 911 

Sobota 10. prosince 2011
Neděle 11. prosince 2011
MUDr. Blanka Filipová
Nové Město nad Metují
Komenského 10
Tel.: 491 472 721 

Sobota 17. prosince 2011
Neděle 18. prosince 2011
MUDr. Blanka Grummichová
Studnice 31
Tel.: 491 422 104 

Sobota 24. prosince 2011
MUDr. Helena Ansorgová
Červený Kostelec, Sokolská 317
Tel.: 491 462 800 

Neděle 25. prosince 2011
MUDr. Renata Čábelková
Hronov
Jiřího z Poděbrad 937
Tel.: 491 482 911 

Pondělí 26. prosince 2011
MUDr. Alena Zdražilová
Náchod
Denisovo nábřeží 665
Tel.: 491 427 548 

Sobota 31. prosince 2011
Neděle 1. ledna 2012
MUDr. Blanka Hulánová
Nové Město nad Metují
Náchodská 145 (Stavostroj)
Tel.: 491 476 176

Z u b n í  p o h o t o v o s t
V měsíci prosinci 2011 a počátkem ledna 2012 je zub­
ní pohotovost zajišťována v  sobotu, v  neděli a v  uvedené svátky 
od 8.00 do 12.00 hodin.

Z p r á v y  M ě s t s ké  p o l i c i e
Zpráva o činnosti Městské policie – v říjnu 2011
Důležité telefonní číslo:
605 201 093 – nepřetržitá služba MP

V měsíci říjnu řešila Městská policie 164 událostí. 
Jednalo se především o  dopravu, kdy jsme museli neustále dohlížet 
na dodržování dopravního značení při objížďce. Velké množství kamió­
nů si zkracovalo cestu od Hradce Králové směrem na Polsko právě přes 
Nové Město nad Metují a přitom byla objížďka vedena přes Trutnov. Bylo 
pokutováno velké množství řidičů, kteří značení nerespektovali. Dochází 
tak pochopitelně i k ničení silnic na katastru našeho města. 
Vracíme se také k  tomu, co děláme rádi a kde vidíme velký potenciál. 
Jedná se o program „Prevence kriminality 2011 – 2012“, který probíhá 
na druhých stupních základních škol. Jde o interaktivní besedy se žáky, 
kdy je dáván důraz především na konverzaci mezi strážníky a žáky. 
Zaznamenali a  účastnili jsme se aktivně při záchraně lidského života, 
kdy si mladý muž pokusil vzít život skokem z vyhlídky u sokolovny. Vše 
nakonec dopadlo dobře a rodiče mladíka, policisté, strážníci, záchranáři, 
hasiči i lékař si mohli oddechnout. 
Vyřešili jsme několik krádeží v obchodech a asistovali jsme při usměrňo­
vání dopravy u dopravních nehod. 

str. Tomáš Košťál

KERAMIKA PRO PŘÍCHOZÍ
Středa 7. a 14. prosince 2011 / 16.45 – 19.00 hodin
Zveme všechny, kteří mají chuť vyzkoušet si svoji zručnost a  zároveň 
tvořivě odpočívat. Vítáni jsou i ti, kteří s keramikou nemají žádné zkuše­
nosti. Naše lektorka vás seznámí se základy i nástrahami keramického 
tvoření. Cena: 35,- Kč za 1 hodinu. S sebou: přezůvky a pracovní obleče­
ní. Bez přihlášky. Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.

PŘEDVÁNOČNÍ TURNAJ V COUNTER–STRIKE
Středa 14. prosince 2011 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny pařany od  5. třídy a  pro dospěláky. Přijďte si zahrát jed­
nu z nejoblíbenějších síťových her na světě. Naše počítačová herna je 
vám k dispozici! Speciální předvánoční turnaj dvou týmů o věcné ceny! 
Na akci je nutné se předem přihlásit! Cena: 40,- Kč. S sebou: přezůvky 
a herní náladu.  Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM do 13. prosince 2011.

ZIMNÍ OLYMPIÁDA NA PC
Středa 7. prosince 2011 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny pařany od 5. třídy a pro dospěláky. Přijďte si vyzkoušet nej­
zajímavější sporty zimních olympiád v nestárnoucí počítačové hře. Po­
rovnejte své výkony s kamarády v lyžování, skocích na lyžích nebo jízdě 
na bobu. Cena: 30,- Kč. S sebou: přezůvky a herní náladu. 
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032. Vyplněnou přihlášku ode-
vzdejte do DDM do 6. prosince 2011.

Mikulášská besídka
TJ Sport pro všechny Nové Město nad Metují pořádá v neděli 4. prosin-
ce 2011 od 15.30 hodin v novoměstské sokolovně Mikulášskou besídku 
s ukázkami cvičení a s čerty, andělem a Mikulášem.

        Srdečně zvou pořadatelé.

MAGIC ENGLISH ZAHAJUJE
PRODEJ VÁNOČNÍCH 
DÁRKOVÝCH POUKAZŮ,

personifikované poukazy pro děti psané formou dopisu od Ježíška
(upravíme dle vašeho přání), dárkové poukazy pro dospělé

sami si zvolíte cenu i grafiku poukazu 

Kontaktujte nás na tel.: 603 508 779 a na mailu: magicenglish@magicenglish.cz  

Od února otevíráme nové kurzy!
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S p o r t

Domácí zápasy TJ SPARTAK 
Prosinec 2011

Muži „A“ 
Neděle 	   4. 12. 2011  17,00 hodin	 SK Třebechovice
Neděle 	 11. 12. 2011  17,00 hodin	 HC St. Vrchlabí
Neděle 	 18. 12. 2011  17,00 hodin	 TJ SO Semechnice
Středa 	 21. 12. 2011  18,00 hodin	 St. Nový Bydžov

Junioři
Pátek	   2. 12. 2011  19,30 hodin	 HC Dvůr – Náchod
Sobota	 17. 12. 2011  17,00 hodin	 HC Nová Paka – Jičín

Dorost
Neděle	   4. 12. 2011    9,00 hodin	 St.Nový Bydžov
Neděle 	 11. 12. 2011    9,00 hodin	 HC Náchod
Pátek 	 16. 12. 2011  19,30 hodin	 TJ HC Jablonec n. N.  

St+ml žáci  
Sobota 	   3. 12. 2011  9,00 hodin	 HC VCES Hradec Králové

„KHL“
Čtvrtek 	   1. 12. 2011 19,00 – 20,30 hodin	 HC HC Medvídci – HC Krčín
Středa 	   7. 12. 2011 17,30 – 19,00 hodin	 OLDBOYS – HC Krčín
Středa 	   7. 12. 2011 19,15 – 20,45 hodin	 HC Medvídci – HC Kačeři
Čtvrtek 	   8. 12. 2011 19,00 – 20,30 hodin	 HC Nahořany – Bílý Újezd
Středa 	 14. 12. 2011 17,30 – 19,00 hodin	 Bílý Újezd – OLDBOYS
Středa 	 14. 12. 2011 19,15 – 20,45 hodin	 HC Kačeři – HC Krčín
Čtvrtek 	 15. 12. 2011 19,00 – 20,30 hodin	 HC Nahořany – HC Medvídci

Jelikož se soutěže v národní házené hrají systémem podzim – jaro, jsou 
krčínští házenkáři a házenkářky v polovině soutěže. Mají na co navazo­
vat. 
Na konci letošního června oslavily krčínské házenkářky první historic­
ký titul Mistr ČR. Mladší žákyně na Mistrovství ČR byly třetí a v Poháru 
ČR, kde hrají druzí z krajů, dorostenky zvítězily, starší žákyně byly druhé 
a starší žáci třetí.

Se zájmem se očekávalo, jak si povedou krčínští házenkáři a házenkářky 
v novém ročníku soutěží, neboť hlavně v mládežnických kategoriích do­
chází ke změně kádru.
Prvoligové ženy jsou po podzimu na 3. místě se stejným počtem bodů 
jako první dvě družstva. Přitom v družstvu nastalo omlazení obrany.
Prvoligoví muži se po celkem nevydařené loňské sezóně zlepšili na prů­
běžné 3. místo tabulky. Jejich kádr zůstal stabilní, jen se posílil o jednoho 
útočníka, který se navrátil z dlouhodobého pobytu v cizině.

V oblastním přeboru jsou v průběžné tabulce na 1. místě muži B, doros­
tenci a starší žáci, na druhém místě mladší žáci, starší žákyně a mladší 
žákyně, na 3. místě dorostenky a na 4. místě ženy B.

V jarních utkáních v příštím roce bychom chtěli pokračovat v dobře ro­
zehrané soutěži a pokud nám to bude přiděleno, pořádat Mistrovství ČR 
v nějaké mládežnické kategorii.
Jelikož se blíží konec roku, chtěl bych všem příznivcům sportu i všem 
ostatním popřát do nového roku hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a tro­
chu pohybu.

Pavel Krošlák

Ve čtvrtek 3. listopadu uspořádala naše škola ve spolupráci s ostatními 
školami Nového Města nad Metují okrskové kolo Orion florbal cupu. 
Florbal je v naší škole oblíbeným sportem, žáci ho hrají nejen ve florba­
lových kroužcích, ale probíhá u nás již tradiční Krčínská florbalová liga 
mezi příhlášenými družstvy – v letošním roce jsme zahájili již 11. ročník. 
Proto byl tento florbalový turnaj Orion florbal cupu pro nás velkou vý­
zvou. V konkurenci šesti družstev novoměstských základních škol jsme 
se rozhodně neztratili.
Naše družstvo ve  složení – V. Stolín, M. Stolín, D. Dobiáš, L. Práza, 
O. Práza, O. Ptáček a D. Šírlo – v turnaji zvítězilo, a zajistilo tak naší ško­
le postup do okresního finále, které se konalo 9. listopadu v Jaroměři. 
Další naše družstvo obsadilo čtvrté místo. Okresní klání již přineslo větší 
konkurenci a  tvrdší boj o  medaile. Náš tým hrál s  velkým nasazením 
a obsadil 4. místo.

ZŠ a MŠ Krčín

Sokol Krčín v polovině soutěží

Orion florbal cup
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Fotografie krčínských žen, které v ročníku 2010 – 2011 získaly titul Mistra ČR.
Foto: archiv

Dětský karneval
TJ Sport pro všechny Nové Město nad Metují pořádá v neděli 29. led- 
na 2012 od 15.00 hodin v sokolovně „Dětský karneval“.
Občerstvení zajištěno.
Vstupné pro děti i dospělé 30,- Kč.

Srdečně zvou pořadatelé.
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K u l t u r a  v e   m ě s t ě

Prosinec 2011:

Neděle 4. prosince 2011 od 14.00 hodin
VÁNOČNÍ KONCERT DECHOVÉ HUDBY
STAVOSTROJKA
Kino 70. Novoměstská dechová hudba s  vá­
nočním programem. Milovníci dechovky uslyší 
pravou českou dechovku, operetku i  nestár­
noucí hity. Čekají vás také malá hudební vánoč­
ní překvapení aneb možná přijde i  Mikuláš… 
Řídí Petr Vacek.

Pondělí 5. prosince 2011 od 16.00 hodin
MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 
Kino 70. Program pro děti a jejich rodiče, náv­
štěva Mikuláše a jeho družiny, společná nadílka 
pro všechny děti. Přijďte společně s námi přiví­
tat Mikuláše.

Sobota 10. prosince 2011 v 19.00 hodin
VĚNEČEK
Novoměstská sokolovna. Ples kurzu tance a 
společenské výchovy pod vedením tanečních 
mistrů Štěpových. Hraje Elastic.

Středa 21. prosince 2011 v 19.00 hodin
VÁNOČNÍ KONCERT ORCHESTRU
VÁCLAVA HYBŠE
Kino 70. Tradiční vánoční koncert. Hlavním 
hostem koncertu je Yvonne Přenosilová.
Dále účinkují: Irena Kousalová, Veronika Savin­
cová, Roman Tomeš, Otto Weiss.
Oblíbené melodie, vánoční písně a koledy v po­
dání orchestru Václava Hybše a jeho hostů.

ZPÍVÁNÍ
U VÁNOČNÍHO STROMU
Husovo náměstí

Neděle 4. prosince 2011 v 17.00 hodin
Pěvecký sbor Notičky ZŠ Krčín – vede Jana 
Vitverová.
Zapálení druhé svíčky na adventním věnci.
Příjezd Mikuláše s družinou.

Neděle 11. prosince 2011 v 17.00 hodin
Vánoční zpívání Gabriely a  Zdeňka Svědíko­
vých.
Zapálení třetí svíčky na adventním věnci.
Vánoční prskavky a perníčky pro děti.

Neděle 18. prosince 2011 v 16.00 hodin
Smíšený pěvecký sbor Kácov – sbormistr 
Mgr. Jiří Skopal, Ph.D.
Koncert v kostele Nejsvětější Trojice.

Pátek 23. prosince 2011 v 17.00 hodin
FUKANEC 
Novoměstská folková hudební skupina. 
Vánoční písničky a koledy u betlému na Huso­
vě náměstí.

Předprodej vstupenek v Městském klubu:
ADVENTNÍ KONCERT ZUZANY STIRSKÉ 
A GOSPEL TIME
Pátek 9. prosince 2011 od 19.00 hodin v koste­
le Nejsvětější Trojice v Novém Městě nad Me- 
tují. Vstupné 150,- Kč.

Programy Městského klubu

Česko se hýbe při SAMC
S podporou Královéhradeckého kraje a města Nové Město nad Metují, 
pod záštitou ČSAE a v rámci hnutí „Česko se hýbe“, uspořádalo 22. říj- 
na 2011 občanské sdružení Stepík Soutěžní aerobic Master Class (SAMC).
Děti a  junioři z celé ČR si v Náchodě v pěti věkových kategoriích sou­
těže v aerobiku a v zumbě rozdělili celkem 41 medailí. Úspěchem byl 
již samotný postup do finálové dvacítky, o kterém rozhodovala odborná 
porota. 
Nejlepších výsledků z novoměstského Stepíku dosáhla v aerobiku ve vě­
kové kategorii 14 – 16 let Markéta Maršíková, která obsadila 2. místo, 
ve stejné kategorii se Denisa Rückerová umístila pátá. V nejmladší ka­
tegorii skončila na 5. místě Eliška Ptáčková. Účast ve finále – Tereza Ji­
roudová a Michaela Vítková (kategorie 11 – 13 let). V soutěži v zumbě 
obsadila Karolína Černá 4. místo a Adélka Jablonská 6. místo (kategorie 
do 10 let). 
Touto soutěží se Stepík připojil k hnutí „Česko se hýbe“, které propaguje 
pravidelný a přiměřený pohyb pro zdraví a duševní a fyzickou pohodu 
všech obyvatel bez rozdílu věku.
Soutěž „Česko se hýbe při SAMC 2011“ v Náchodě se uskutečnila díky 
podpoře sponzorů, kterými jsou Královéhradecký kraj; město Nové Měs­
to nad Metují; město Náchod; NUTRICIA DEVA; PENNY MARKET No- 
vé Město nad Metují; Stuha Dobruška a rodiče dětí ze Stepíku.
Všem děkujeme. 

Lenka Daňková

Realizováno za finanční podpory Královehradeckého kraje.

Foto: archiv Stepíku

Připravujeme:
Pondělí 23. ledna 2011 v 19.00 hodin
„ZE DVOU SE TO LÉPE TÁHNE“ –
ZDENĚK IZER
Kino 70. Zábavný pořad. Populární imitátor, 
zpěvák a bavič Zdeněk Izer a zpěvačka Šárka 
Vaňková, finalistka soutěže Superstar.
Jedinečný a nezaměnitelný humor Zdeňka Ize­
ra, oblíbené parodie televizních pořadů a  zá­
bavných soutěží, imitování celé řady českých 
populárních zpěvaček a  zpěváků. Zábavné 
kostýmy a převleky.
Vstupenky můžete zakoupit jako vhodný 
vánoční dárek již v  prosinci v  Městském 
klubu.

Středa 25. ledna 2011 v 15.30 hodin 
POHÁDKOVÉ ODPOLEDNE
Kino 70. Loutkový soubor Maminy Jaroměř 
uvádí pohádky Žabí princ a Myšistroj.
Filmové pohádky pro malé diváky.

*   *   *   *   *

Městský klub přeje všem svým divákům a po­
sluchačům krásné prožití vánočních svátků, 
do  nového roku hodně zdraví a  štěstí a  pří­
jemných setkání a zážitků na kulturních akcích 
roku 2012.

Provozní doba Městského klubu:
pondělí – čtvrtek od 8.00 do 15.30 hodin;
pátek od 8.00 do 14.00 hodin;
tel.: 491 470 358; e-mail: Info@mestskyklub.cz.
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Antonín Kybal – 110. výročí narození a 40. výročí úmrtí
Výběrem z celoživotního díla připomíná Městská galerie Zázvorka jed­
noho z  nejvýznamnějších novoměstských rodáků, Antonína Kybala. 
Vernisáž se konala v pátek 4. listopadu 2011 a zúčastnila se jí i Kybalova 
vnučka, paní Klára Brodská, s manželem Janem. 
Autorkou koncepce výstavy je PhDr. Lucie Vlčková Ph.D z Uměleckoprů­
myslového musea v Praze, která o Antonínu Kybalovi napsala:
„Antonín Kybal (* 25. 3. 1901, Nové Město nad Metují, + 15. 11. 1971, Pra-
ha) byl nejvýraznější osobností českého designu bytového textilu 20. století. 
Svým dílem a později pedagogickým působením jej pozvedl ve zcela své-
bytný umělecký výrazový prostředek. Určující etapou jeho tvůrčího zrání 
byla 30. léta 20. století, kdy intenzivně zkoumal materiálové a  technické 
možnosti, experimentoval a  inovoval. Současně s prací pro průmyslovou 
výrobu se Kybal intenzivně zájímal o individuálně řešené realizace (např. 
gobelíny); na náročném zpracovaní originálů se tvůrčím způsobem podílela 
i jeho žena Ludmila. Tyto paralelně se rozvíjející přístupy dospěly k syntéze 
reprezentované především úspěšnou expozicí výstavy Expo 58’ v Bruselu, 
která rovněž ukázala výsledky Kybalovy pedagogické práce.

Vánoční muzejní noc
Začátkem prosince, v době adventu, se již všichni necháváme unášet at­
mosférou Vánoc a z oken sledujeme tančící sněhové vločky. Snad žádné 
jiné období během roku není spojeno s tolika zvyky a lidovými tradicemi 
jako právě Vánoce. 
Městské muzeum v Novém Městě nad Metují pro vás připravilo na pá- 
tek 2. prosince 2011 od 18.00 do 22.00 hodin „Vánoční muzejní noc“.
Těšit se můžete na komentované prohlídky s ukázkou tradičních vánoč­
ních zvyků a po celém muzeu můžete obdivovat výstavu betlémů.
Prohlídky po skupinách, s maximálním počtem 20 návštěvníků, budou 
probíhat po 30 minutách.
Je nutno se předem objednat na tel.: 491 472 119 nebo 731 627 741.

Monika  Mrázková

Zámecké kulturní akce

Prosinec 2011

Do konce roku 2011
KOČÁREK V PROMĚNÁCH ČASU
Expozice historických kočárků a panenek je stále možné zhlédnout 
v 1. patře zámecké výstavní síně.

UPOZORNĚNÍ
Možnost navštívit novoměstský zámek máte ve dnech 27. – 28. pro- 
since 2011 od 10.00 do 15.00 hodin.

Muzeum plné betlémů
Od pátku 2. prosince 2011 do čtvrtka 2. února 2012 bude v Městském 
muzeu v Novém Městě nad Metují probíhat výstava betlémů:
„ Já bych rád k Betlému“. 
Ve všech prostorech muzea budou umístěny exponáty zapůjčené z tře­
bechovického Muzea betlémů. Návštěvníci budou moci obdivovat tra­
diční historické i současné betlémy, ale také nevšední, vyrobené z kera­
miky, cínu, skla a z kamínků. Součástí výstavy je i celoročně umístěný 
Měšťanský betlém od Jarmily Haldové, ojedinělý svým vznikem a pro­
vedením.

Otevřeno: 
úterý – pátek od 10.00 do 16.00 hodin; 
sobota a neděle od 13.00 do 16.00 hodin. 

Bližší informace na tel.: 491 472 119 a 731 627 741.

Monika  Mrázková
Čarodějka – vystoupení 
Divokých koček 
Divoké kočky travesti show vystoupí dne 7. prosince 2011 od 19.00 ho-
din v Novém Městě nad Metují v Kině 70.
Jejich nový program nese název „Čarodějka“.
Předprodej vstupenek v Městském klubu, cena 180,- Kč.

Kybal během svého pedagogického působení na Vysoké škole umělecko-
průmyslové v letech 1945 – 1970 vychoval dvě generace textilních výtvar-
níků, mnohdy působících v  oboru dodnes. Fenomén tzv. Kybalovy školy, 
ateliéru, kterým prošlo přes sto studentů, tak jednoznačně určil směřování 
české textilní tvorby 2. poloviny 20. století.
Dílo Antonína Kybala bylo v době svého vzniku hojně a s velkými úspěchy 
vystavováno i v zahraničí, kde se mu nyní, v průběhu posledních let, dostá-
vá vzrůstající pozornosti jak z okruhu historie a teorie umění a designu, tak 
i ze strany sběratelů. Novoměstská prezentace výběru z díla přináší selek-
tivní průřez klíčovými etapami tvorby od návrhů koberců a textilií třicátých 
a čtyřicátých let přes návrhy volné textilní tvorby padesátých a šedesátých 
let až ke kresbě, malbě a kombinovaným technikám závěru Kybalova živo-
ta. Reprezentativní soubor představuje na tři desítky návrhů, kreseb a ma-
leb a dvě tapiserie, realizované autorovou ženou Ludmilou.“
Výstava potrvá do 31. prosince 2011. Všechny vás srdečně zveme.

Petr Suchánek

Pozvánka na Podskalácký bál
V sobotu dne 28. ledna 2012 se v sokolovně v Novém Městě nad Metují 
koná již 139. PODSKALÁCKÝ BÁL.
Začátek ve 20.00 hodin.
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Komenského 11 (u ČSOB)
Nové Město nad Metují

tel. 491 470 176
www.kosekelektro.cz

TIP NA DÁREK
smaltované nádobí
s barevnými dekory

hrnce a kastroly,
konvice, mlékovary,

pánve a džezvy
vhodné i na indukci

super odolné
keramické nádobí

zn. Bergner

Prosinec 2011

Od pátku 2. do neděle 4. prosince 2011 – vždy od 9.00 do 16.00 hodin
KOUZLO RUČNÍ PRÁCE
Společenský sál. DDM Stonožka pořádá výstavu patchworkových prací a keramiky, které vytvořili 
účastníci rukodělných kursů. Vstupné dobrovolné.

Čtvrtek 8. prosince 2011 od 17.00 hodin
VERNISÁŽ VÝSTAVY VÝTVARNÉ SKUPINY GAMA
Výstava prací výtvarníků potrvá ve společenském sále do konce roku. Vstup volný.

Sobota 10. a neděle 11. prosince 2011
Sobota 17. a neděle 18. prosince 2011
vždy od 8.00 do 14.00 hodin
VELKÝ VÁNOČNÍ PRODEJ KNIH ZA ZAJÍMAVÉ CENY
Nabízíme vám mimořádnou příležitost nakoupit si knižní dárky! Ve spolupráci s firmou OPA Praha 
jsme pro vás připravili prodejní akci toho nejlepšího, co nabízí předvánoční knižní trh!
Využijte příležitost nakoupit knihy nejen pod stromeček.

Pracovnice Městské knihovny přejí všem občanům krásné prožití svátků a šťastné vykro-
čení do roku 2012. 

Těšíme se na viděnou při půjčování, nebo při některé z našich akcí.

Č E S K Á  S K A L I C E

Od čtvrtka 1. do neděle 4. prosince 2011
od 9.00 do 16.00 hodin
ADVENT V RATIBOŘICÍCH 
Adventní a  vánoční zvyky na  náchodském 
panství ve druhé polovině 19. století.
Rezervace prohlídek pro skupiny a informace 
na tel. čísle: 491 452 123 (v pracovních dnech 
od 7.00 do 14.00 hodin), nebo na
e-mailu: info@zamekratiborice.cz.

Pátek 2. prosince 2011 od 16.00 hodin 
VÁNOČNÍ KONCERT
Vystoupení žáků pobočky ZUŠ B. Smetany 
Nové Město nad Metují v České Skalici ve sbo­
ru CČH ve Sportovní ulici.

Sobota 3. prosince 2012 od 17.00 do 20.00 ho­
din
MIKULÁŠSKÁ MERENDA
Hurdálkovo náměstí. Soutěž o  nejlepší mas­
ku. Při nepříznivém počasí se akce nekoná. 
Možnost předání nadílky.

Neděle 4. prosince 2011 od 17.00 hodin 
PAVEL ŠPORCL – VÁNOČNÍ HOUSLOVÝ 
KONCERT
2. adventní koncert – v kostele CČH ve Spor­
tovní ulici.

Sobota 10. prosince 2011 od 17.00 hodin
VÁNOČNÍ KONCERT
Zámek v  Ratibořicích. Účinkuje Pěvecké ko­
morní sdružení Cantus Jaroměř. 

Neděle 11. prosince 2011 od 17.00 hodin
3. ADVENTNÍ KONCERT 
Komponovaný večer písní smíšeného pěvec­
kého sboru Církve bratrské z  České Skalice 
a čtené dramatizace vánočního příběhu.  

Pondělí 12. prosince 2011 od 17.00 hodin
MIKULÁŠSKÝ LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD
Sraz, nejlépe s vlastnoručně vyrobenými lam­
pióny, na Husově náměstí. V čele průvodu pů­
jde Mikuláš, čerti a andělé. 
Na  fotbalovém hřišti hromadně vypustíme 
lampióny přání, které si budete moci na místě 
zakoupit. 

Neděle 18. prosince 2011 od 17.00 hodin
HUDBA V  BAROKNÍCH ČECHÁCH V  DOBĚ 
ADVENTU
4. adventní koncert – ve farním kostele Nane­
bevzetí Panny Marie v Malé Skalici.
Skladby V. K. Hollana Rovenského, A. V. Mich­
ny, J. J. Božana a A. Mazáka hrané na dobové 
nástroje. 

K u l t u r a  v   o k o l n í c h   m ě s t e c h



Stalo se, stane se:
1)  Mateřská škola na Františku dokončila ce-
loroční projekt „Celé Česko čte dětem“, jehož 
cílem bylo podpořit u dětí zájem o knihy a čtení. 
Další informace uvnitř zpravodaje.
� Foto: archiv MŠ

2)  V  pátek 2. prosince 2011 mohou zájemci 
od 18.00 do 22.00 hodin navštívit v Městském 
muzeu „Vánoční muzejní noc“. Více informací 
uvnitř listu.
� Foto: archiv Městského muzea

3)  Nové Město nad Metují podepsalo smlou-
vu o partnerské spolupráci s  obcí Gerník v  ru-
munském Banátu. Na snímku (vlevo) zástupci 
našeho města, místostarostka Mgr. Bronislava 
Malijovská a radní Ing. Martin Prouza, při jedná-
ní v kanceláři gerníckého obecního úřadu.
� Foto: Jiří Hladík

4, 5)  Muzeum plné betlémů slibuje výstava 
„Já bych rád k Betlému“, kterou od pátku 2. pro-
since 2011 do čtvrtka 2. února 2012 pořádá 
Městské muzeum. K  vidění budou historické 
i moderní betlémy zhotovené z  nejrůznějších 
materiálů. 
� Foto: Městské muzeum

6, 7)  110. výročí narození a 40. výročí úmrtí 
významného novoměstského rodáka Antonína 
Kybala připomíná výstava jeho prací v Městské 
galerii Zázvorka. 
Výstava je přístupná do konce roku 2011.

Na černobílém snímku – Antonín Kybal v Ptáč-
kově v padesátých letech 20. století. 
� Foto: archiv

Na barevném snímku – záběr z vernisáže vý-
stavy, která se uskutečnila v pátek 4. listopa-
du 2011.� Foto: Ladislav Hartman
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